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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Αντικείμενο της μελέτης μου αυτής είναι ο Συνεταιρισμός Ηλεκτρολόγων.

Το αντικείμενο των σπουδών μου έγινε αιτία ώστε να διευρύνω περισσότερο 

τις γνώσεις μου πάνω στην επιχειρηματική δομή ενός οργανωμένου συνεταιρισμού.

Η επιλογή του θέματος έγινε σε συνεργασία με τον καθηγητή μου κύριο 

Ντρίνια Θεόδωρο. Μου υπέδειξε ένα σχεδιάγραμμα το οποίο αποτέλεσε το σκελετό 

πάνω στο οποίο αναπτύχθηκε το θέμα.

Στην συνέχεια με την προτροπή του καθηγητή μου κ. Θ. Ντρίνια 

απευθύνθηκα στον Γενικό Διευθυντή του Συνεταιρισμού Ηλεκτρολόγων κύριο 

Χαραλαμπόπουλο Νικόλαο ο οποίος στάθηκε πολύτιμος βοηθός μου στην διεξαγωγή 

της παρούσας εργασίας.

Μου έδωσε όλες τις απαραίτητες πληροφορίες που χρειαζόμουν , παρόλο του 

περιορισμένου του χρόνου λόγω σημαντικών υποχρεώσεων. Και ήθελα με τη σειρά 

μου να εκφράσω τις ιδιαίτερες ευχαριστίες μου.

Η εργασία μου αποτελείται από οκτώ κεφάλαια:

Στο πρώτο κεφάλαιο παρουσιάζονται η ταυτότητα της επιχείρησης. Στο 

δεύτερο κεφάλαιο αναφέρονται οι εγκαταστάσεις του συνετισμού. Στο τρίτο 

κεφάλαιο παρουσιάζεται το εμπορικό περιβάλλον της επιχείρησης. Στο τέταρτο 

κεφάλαιο περιλαμβάνει την οργάνωση ενώ το πέμπτο κεφάλαιο την λειτουργία του 

συνεταιρισμού. Στο έκτο κεφάλαιο αναφέρονται οι στρατηγικές της επιχείρησης . Στο 

έβδομο κεφάλαιο περιλαμβάνει την οικονομική ανάλυση του συνεταιρισμού ενώ στο 

όγδοο και τελευταίο κεφάλαιο θα αναφερθούμε στην μηχανοργάνωση του 

συνεταιρισμού.
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Προσπάθησα να γράψω την εργασία μου αυτή έτσι ώστε να ικανοποιήσω τις 

απαιτήσεις των καθηγητών μου. Τα λάθη και οι παραλήψεις ανήκουν σε εμένα ενώ η 

κρίση είναι δική σας.

Ευχαριστώ



ΠΡΩΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Τα σωματεία των Ηλεκτρολόγων άρχισαν να δημιουργούνται στη δεκαετία 

του 1920 με την ηλεκτροδότηση της Αθήνας από την εταιρεία POWER. Η πρώτη 

προσπάθεια για την ίδρυση συνεταιρισμού έγινε στην Αθήνα το 1948. Χωρίς όμως με 

επιτυχία. Από τότε πέρασαν 15 χρόνια μέχρι να αρχίσουν σιγά-σιγά να 

δημιουργούνται με γερά βάσεις και να εξαπλώνονται σε όλη την Ελλάδα.

Από το 1960 και έπειτα άρχισαν να λειτουργούν συνεταιρισμοί ηλεκτρολόγων 

στην Θεσσαλονίκη -  Λάρισα -  Αθήνα -  Καστοριά -  Τρίκαλα -  Γρεβενά -  Βέροια -  

Κοζάνη -  Κέρκυρα -  Ηράκλειο Κρήτης -  Ιωάννινα -  Ξάνθη -  Ορεστιάδα -  

Αλεξανδρούπολη -  Σέρρες -  Γιάννενα -  Φλώρινα -  Κατερίνη -  Βόλο -  Καρδίτσα -  

Άρτα -  Αγρίνιο -  Πάτρα -  Άμφισσα -  Θήβα -  Κόρινθο -  Τρίπολη -  Καλαμάτα -  

Σπάρτη -  Ζάκυνθο -  Χίο - Ρόδο -  Χανιά και Ρέθυμνο.

Στην Δυτική Ελλάδα την 26 Δεκεμβρίου 1968 ιδρύεται ο συνεταιρισμός των 

Ηλεκτρολόγων που σαν κύριο ρόλο έχει το εμπόριο των ηλεκτρολογικών υλών και 

βασική του επιδίωξη είναι η εξυπηρέτηση των συμφερόντων των μελών του καθώς 

και την εξυπηρέτηση του κοινού παρέχοντάς τους φωτιστικά, λάμπες, πρίζες, 

κουδούνια, διακόπτες και πολλά άλλα είδη ηλεκτρολογικών υλικών σε χαμηλές τιμές 

λειτουργώντας ως βαρόμετρο στην αγορά ηλεκτρολογικών υλικών.

Είναι ένας αστικός συνεταιρισμός και χαρακτηρίζεται ως Ε.Π.Ε. (Εταιρεία 

Περιορισμένης Ευθύνης ) λόγω της περιορισμένης ευθύνης που έχουν οι συνεταίροι 

έναντι του συνεταιρισμού.

Η ολοκληρωμένη ονομασία του συνεταιρισμού είναι παραγωγικός, 

προμηθευτικός, καταναλωτικός, και Πιστωτικός Συνεταιρισμός Ηλεκτρολόγων 

Εργοληπτών Δυτικής Ελλάδος Ιονίων Νήσων και Νομού Αχαΐας, (η ονομασία του
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συνεταιρισμού τροποποιήθηκε και έγινε και πιστωτικός την 26 Ιανουάριου του 2004). 

Τηρεί λογιστικά βιβλία Τ  κατηγορίας και υποχρεούται να τηρεί θεωρημένη αποθήκη 

από την 1 Ιανουάριου 2005.

Οι εργαζόμενοι στον Συνεταιρισμό ανέρχονται στα 24 άτομα..Ο κύκλος 

εργασίας από 2640000 το 2002 σε 3120000 το 2003 και 3540000 το 2004 και περίπου 

3600000 το 2005.

Ο Συνεταιρισμός Ηλεκτρολόγων Δυτικής Ελλάδας και Ιόνιων Νήσων 

συγκαταλέγεται στους πέντε καλύτερους συνεταιρισμούς σε όλη την Ελλάδα.

Στον Νομό Αχαΐας υπάρχουν τέσσερα καταστήματα του συνεταιρισμού. 

Συγκεκριμένα έχει τρία καταστήματα στην Πάτρα από τα οποία το ένα είναι 

ιδιόκτητο. Έχει επίσης ένα κατάστημα στο Αίγιο και έχουν αγοράσει και ένα 

οικόπεδο με στόχο στο έμμεσο μέλλον να χτίσουν το δικό τους ιδιόκτητο χώρο. 

Επίσης έχει στην κατοχή του δύο οχήματα με τα οποία κάνει τις μεταφορές των 

ηλεκτρολογικών υλικών στα καταστήματά τους και στους πελάτες τους.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Ο Συνεταιρισμός ηλεκτρολόγων έχει τέσσερα υποκαταστήματα, όπως ήδη 

έχω αναφέρει, τα οποία τρία από τα τέσσερα είναι με ενοίκιο και μόνο ένα είναι 

ιδιόκτητο.

Το κεντρικό κατάστημα του συνεταιρισμού βρίσκεται στην οδό Μυκηνών 2-6 

στην Πάτρα και είναι με ενοίκιο. Ένα βασικό του μειονέκτημα του καταστήματος 

αυτού είναι ότι έχει μικρό αποθηκευτικό χώρο για το μέγεθος της πελατείας του και 

αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να καταναλώνουν οι υπάλληλοι αρκετό χρόνο για να 

συγκεντρώσουν το ηλεκτρολογικό υλικό. Ένα πλεονέκτημά του είναι ότι έχει μεγάλη 

σάλα υποδοχής και αυτό έχει ως αποτέλεσμα να κινούνται μέσα στο χώρο άνετα τόσο 

οι πελάτες όσο και οι υπάλληλοι.

Το δεύτερο κατάστημα βρίσκεται στην οδό Γεροκωστοπούλου 13 Α στο 

κέντρο της Πάτρας και είναι και αυτό με ενοίκιο. Το κατάστημα αυτό εξυπηρετεί 

κυρίως λιανική πώληση και έχει υψηλά κέρδη με χαμηλό τζίρο. Το βασικό 

μειονέκτημά του είναι ότι έχει πρόβλημα παρκαρίσματος για την παραλαβή των 

εμπορευμάτων από τους υπαλλήλους. Το ίδιο πρόβλημα αντιμετωπίζουν και οι 

πελάτες.

Το καινούριο κατάστημα του συνεταιρισμού βρίσκεται στην οδό Αμερικής 77 

και είναι ιδιόκτητο κτήριο. Το μεγάλο πλεονέκτημα του κτηρίου είναι ότι έχει μεγάλο 

αποθηκευτικό χώρο με αποτέλεσμα να μπορεί να ελέγχει καλύτερα τον χρόνο 

παραλαβής και αποστολής των εμπορευμάτων. Το βασικό μειονέκτημά του είναι ότι 

έχει μικρή σάλα υποδοχής με αποτέλεσμα να μην χωράνε πολλά άτομα. Για το λόγο 

αυτό θα δημιουργηθεί στον πρώτο όροφο του καταστήματος ένας μεγάλος
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εκθεσιακός χώρος όπου εκεί οι πελάτες θα μπορούν να βρουν μεγάλη ποικιλία 

φωτιστικών και πριζών. Έτσι οι πελάτες θα έχουν την δυνατότητα να επιλέγουν 

πράγματα της αρεσκείας τους. Επίσης στον δεύτερο όροφο προβλέπεται η δημιουργία 

ενός μεγάλου χώρου με σκοπό να γίνονται εκεί οι συνελεύσεις, συνεδριάσεις, καθώς 

και σεμινάρια που θα έχουν άμεση σχέση με την εργασία των υπαλλήλων και των 

μελών του συνεταιρισμού. Το κατάστημα της οδού Αμερικής 77 προβλέπεται να γίνει 

μελλοντικά το κεντρικό κατάστημα του Συνεταιρισμού Ηλεκτρολόγων.

Το τέταρτο κατάστημα βρίσκεται στην οδό Κόρινθου 50 στο Αίγιο και είναι 

και αυτό με ενοίκιο. Ένα βασικό μειονέκτημά του είναι ότι βρίσκεται μακριά από το 

εμπορικό κέντρο του Αιγίου με αποτέλεσμα να μην έχει πολλούς πελάτες και να 

εξυπηρετεί κυρίως επαγγελματίες ηλεκτρολόγους. Παρόλα αυτά και το κατάστημα 

του Αιγίου έχει μεγάλη βιτρίνα με έκθεση φωτιστικών εσωτερικού και εξωτερικού 

χώρου όπως και πλήρη γκάμα διακοπτών.

Τα καταστήματα του συνεταιρισμού παρουσιάζουν παρόμοια εικόνα στην 

εσωτερική τους εμφάνιση ακολουθώντας τη φιλοσοφία της επιχείρησης να προσφέρει 

πλήρη γκάμα ηλεκτρολογικών υλικών σε επαγγελματίες και ιδιώτες.

Επίσης στην ίδια περιοχή έχει αγοραστεί από το συνεταιρισμό ένα οικόπεδο 

2000 τ.μ με σκοπό στο άμεσο μέλλον να χτιστεί ένα δικό του κτίριο.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ

Οι προμηθευτές του Συνεταιρισμού ανέρχονται συνολικά σε περισσότερους 

από 150. Οι 50 μόνο είναι οι κύριοι προμηθευτές από τους οποίους ο Συνεταιρισμός 

προμηθεύεται το 80% των αγορών του.

Συγκεκριμένα σε ορισμένα είδη οι προμηθευτές είναι μοναδικοί κι αυτό 

συμβαίνει γιατί κάποια είδη δεν έχουν διαφορά μεταξύ τους, επομένως όλοι οι 

προμηθευτές έχουν το ίδιο και όχι διαφορετικό είδος π.χ οι προμηθευτές του 

συνεταιρισμού στο καλώδιο είναι τέσσερις κι αυτό συμβαίνει γιατί είναι ένα προϊόν 

που δεν έχει εναλλακτικά χαρακτηριστικά ανά προμηθευτή, όμως η ανάγκη για να 

υπάρχει αρκετό απόθεμα είναι υψηλή γι’ αυτό και έχει 4 προμηθευτές για να 

προμηθεύεται υψηλά αποθέματα και να μην έχει έλλειμμα.

Η παράδοση ενός προϊόντος γίνεται συνήθως μέσα σε 2-4 ημέρες από την la 

μέρα που έγινε η παραγγελία και παραδόθηκε στα καταστήματα του Συνεταιρισμού. 

Η παράδοση των εμπορευμάτων γίνεται από τις μεταφορικές εταιρίες τις οποίες ή 

επιλέγει ο ίδιος ο προμηθευτής και φυσικά με δική του χρέωση ή γίνεται μέσω μιας 

εταιρείας η οποία συνεργάζεται με τον συνεταιρισμό και τα έξοδα τα χρεώνεται ο 

ίδιος ο συνεταιρισμός.

Μοναδικοί προμηθευτές είναι όταν έχουν την εισαγωγή ενός προϊόντος με 

"μοναδικό χαρακτήρα". Αυτοί που ονομάζονται και "πρώτο" χέρι. Μη μοναδικοί 

προμηθευτές είναι αυτοί που είτε εμπορεύονται υλικά που μπορεί να εισάγουν αλλά 

δεν έχουν "μοναδικό χαρακτήρα" ή που παράγουν υλικά "χωρίς μεγάλες διαφορές 

μεταξύ τους. Π.χ Η Siemens παράγει υλικό με μοναδικό χαρακτηριστικό το όνομά 

της. Η OSRAM το ίδιο. Τα "Ελληνικά καλώδια" παράγουν καλώδια παρόμοια με
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αυτά της Φούλγκορ, άρα τα καλώδια δεν θεωρούνται "υλικά μοναδικού χαρακτήρα". 

Η Legrand απαιτεί πολύ σκληρούς όρους διανομής των προϊόντων της, άρα υπάρχουν 

6 αποθήκες στην αγορά που διανέμουν στους υπόλοιπους με πιο ευέλικτους όρους 

αλλά κρατούν ένα ποσοστό για τα έξοδά τους. Αυτές οι αποθήκες αφού εμπορεύονται 

τα ίδια πράγματα δεν θεωρούνται "μοναδικοί προμηθευτές".

Ο Συνεταιρισμός δεν διαθέτει υψηλό κεφάλαιο κίνησης. Μοιραία πληρώνει με 

ρυθμό ανάλογο με αυτόν που τον πληρώνουν οι πελάτες τους και τα μέλη του.

Ο τρόπος πληρωμής στους προμηθευτές είναι συμφωνημένος από την αρχή 

του έτους. Παρ’ όλα αυτά όμως η αγορά έχει κάποιες ιδιαιτερότητες γι’ αυτό και 

επιβάλει κάποιες καθυστερήσεις που σημαίνει ότι ανάλογα με τις πωλήσεις που έχει ο 

συνεταιρισμός προκύπτει και η άμεση ή έμμεση πληρωμή τους.

ΠΕΛΑΤΕΣ

Οι πελάτες του Συνεταιρισμού είναι κυρίως τα μέλη που το απαρτίζουν καθώς και 

πελάτες λιανικής και χονδρικής πώλησης. Τα μέλη του συνεταιρισμού 

πραγματοποιούν το 35% του τζίρου όπως και οι πελάτες λιανικής πώλησης. Ενώ το 

υπόλοιπο 30% πραγματοποιείται από πελάτες χονδρικής πώλησης.

ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

Η Ελληνική αγορά έχει μια ιδιομορφία όπου αφορά στην αξία των προϊόντων της και 

αυτό οφείλεται στο ότι προϊόντα που κατασκευάζονται στην Ελλάδα θεωρούνται 

χαμηλότερης ποιότητας, γι’ αυτό τον λόγο πολλά υλικά εισάγονται από το εξωτερικό 

όπου η τεχνολογία είναι καλύτερη από την Ελλάδα. Έτσι λοιπόν, τα υλικά που 

εισάγονται από το εξωτερικό έχουν προστιθέμενη αξία επειδή θεωρούνται καλύτερα.

Τα δύο τελευταία χρόνια στην αγορά παρουσιάζεται μια ιδιαίτερη αυξητική 

τάση στα προϊόντα που εισάγονται και αυτό οφείλεται σε δύο λόγους: α) Στην
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ιδιαίτερη χαμηλή τιμή τους, β) Στην διαρκώς βελτιωμένη ποιότητα αντιγραφής των 

Ευρωπαϊκών προϊόντων.

Επίσης στην αγορά υπάρχει αρκετό ενδιαφέρον για τα προϊόντα που 

εισάγονται από την Τουρκία, τα οποία παρουσιάζουν μια σχετική καλή ποιότητα με 

υπερβολικά χαμηλή τιμή. Στα προϊόντα από Τουρκία παρουσιάζεται μια τάση 

μίμησης προς τα προϊόντα της δύσης. Επίσης τα εισαγόμενα προϊόντα από την 

Τουρκία δεν επιβαρύνονται από υπερβολικά έξοδα μεταφοράς και ο χρόνος 

παράδοσής τους είναι μικρός. Είναι παρατηρημένο ένα ιδιαίτερα υψηλό επίπεδο 

συνεννόησης και συνεργασίας με τους Τούρκους σε αντίθεση με τους Κινέζους που 

σαν λαός μας χωρίζουν πολλά σε επίπεδο κουλτούρας. Αυτά είναι δυο στοιχεία που 

κάνουν πιο προσιτή την Τουρκική αγορά.

Η αγορά του ηλεκτρολογικού υλικού είναι διαρκώς εξελισσόμενη και αυτό 

οφείλεται στο γεγονός ότι η τεχνολογία αλλάζει μέρα με τη μέρα. Πέρασε η εποχή 

που τα σπίτια είχαν μια άλλη τυπική καλωδίωση, έναν πίνακα και διακόπτες. Τώρα 

υπάρχουν διακόπτες σχεδιασμένοι από ξύλο, μάρμαρο, μέταλλο και γυαλί. Ενώ οι 

αυτοματισμοί που βλέπουμε σε πολλές ταινίες εξαιτίας της τεχνολογικής εξέλιξης 

είναι απόλυτα εφικτή.

Η αγορά της Δυτικής Ελλάδας έχει μια εύλογη χιλιομετρική απόσταση από 

την αγορά της Αθήνας με αποτέλεσμα να μπορεί να διαμορφώσει το δικό της 

χαρακτήρα και να εξαπλωθεί με το δικό της τρόπο στην περιοχή.

Η Πάτρα λόγω του μεγέθους της θεωρείται η Μητρόπολη της ευρύτερης 

περιοχής και ιδιαίτερα με τη δημιουργία της γέφυρας Ρίου -  Αντιρρίου μπορεί να 

φτάσει με εμβέλεια 100 χλμ. σε άλλα καταστήματα. Με αυτό τον τρόπο μπορεί να 

επηρεάσει τις τοπικές κοινωνίες με ένα σημαντικό μέγεθος όπως είναι η Ναύπακτος,
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το Μεσολόγγι και το Αγρίνιο. Με αυτό τον τρόπο προσφέρονται πολλές εναλλακτικές 

λύσεις για την ανάπτυξη του Συνεταιρισμού.

Η τοπική αγορά δεν είναι σε θέση να μπορεί να παράγει μεγάλη ποικιλία 

υλικών όπως πρίζες, διακόπτες, καλώδια, λάμπες, σωλήνες και πολλά άλλα. Σε 

αντίθεση με την διεθνή αγορά όπου η ποικιλία στα ηλεκτρολογικά υλικά είναι πολύ 

μεγαλύτερη. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα η αγορά να γεμίζει με προϊόντα που 

εισάγονται, καθώς η τοπική αγορά δεν είναι σε θέση να καλύψει τις ανάγκες των 

πελατών της, τόσο σε όγκο (βιομηχανική παραγωγή) όσο και σε ποικιλία επιλογών.

Αν υπήρχε η πιθανότητα να συνεννοηθούν όλοι οι συνεταιρισμοί της χώρας 

με κύριο σκοπό την κοινή προμήθεια προϊόντων θα υπήρχε δυνατότητα να υπάρξει 

ένας υγιής ανταγωνισμός σε όλη την αγορά ηλεκτρολογικού υλικού και με αυτόν τον 

τρόπο θα μπορούσε να προστατέψει τον καταναλωτή από τις τιμές των προϊόντων 

που επιβάλλει η αγορά. Οι συνεταιριστικές επιχειρήσεις είναι γνωστό ότι δεν 

λειτουργούν με αυτοσκοπό το κέρδος αλλά για να μπορέσουν να πολεμήσουν τον 

ανταγωνισμό αγοράζοντας προϊόντα, τα οποία πουλάει πιο φτηνά στον καταναλωτή 

από ότι πωλούνται στην Διεθνή και τοπική αγορά έτσι ώστε να προστατέψει τους 

καταναλωτές και τα μέλη του.

Η κύρια δραστηριότητα του συνεταιρισμού ηλεκτρολόγων είναι το εμπόριο 

δηλαδή πουλάει στα μέλη του και σε τρίτους ηλεκτρολογικά υλικά όπως λάμπες, 

πρίζες, διακόπτες, πίνακες και πολλά άλλα και αυτά είναι όλος ο τζίρος του 

συνεταιρισμού δηλαδή το 100 %. Ο συνεταιρισμός απευθύνεται μόνο σε εθνικό 

επίπεδο και όχι έξω από αυτό δηλαδή δεν περνά τα σύνορα.

Μπορεί ο συνεταιρισμός να είναι ο επικεφαλής στην αγορά, υπάρχει όμως και 

ανταγωνισμός με ομοειδή επιχειρήσεις ιδιωτικού δικαίου, είτε με μορφή αλυσίδων 

εθνικής εμβέλειας είτε με μορφή ιδιωτικών επιχειρήσεων ισχυρών παραγόντων.
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Στην αγορά αυτή τη στιγμή υπάρχουν δύο αξιόλογες εταιρείες με αλυσίδες 

καταστημάτων. Η μία είναι η εταιρεία Κωσταντακάτος με 45 καταστήματα και η 

εταιρεία Κάφκας με 14 καταστήματα σε όλη την Ελλάδα.

Στη Βόρεια Ελλάδα υπάρχουν άλλες δύο ανταγωνιστικές εταιρείες που 

αρχίζουν να εξαπλώνονται και πιθανόν να αρχίσουν να πλησιάζουν την περιοχή που 

δραστηριοποιείται ο Συνεταιρισμός.

Όσον αφορά την Αχαϊκή περιοχή υπάρχουν δύο ιστορικοί έμποροι τεσσάρων 

καταστημάτων και άλλες πέντε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα της 

συναρμολόγησης (μοντάρισμα) μικρών και μεγάλων πεδίων (πίνακες) και τείνουν να 

εξαπλωθούν και στον τομέα του εμπορίου του ηλεκτρολογικού υλικού κάνοντας και 

χρήση των ευνοϊκών ωρών αγοράς που τους προσφέρει η κύρια δραστηριότητά τους.

Αυτή τη στιγμή ο ανταγωνισμός διαμορφώνει τέσσερις οικονομικούς άξονες, 

από τους οποίους οι δύο πρώτοι είναι δύο μεγάλες αλυσίδες καταστημάτων 

(Κωσταντακάτου, Κάφκα). Ο τρίτος άξονας είναι οι συνεταιρισμοί της χώρας και 

στον τέταρτο και τελευταίο άξονα βρίσκονται όλα τα υπόλοιπα. Στον άξονα αυτό 

συμπεριλαμβάνονται:

1. Οι αποθήκες ηλεκτρολογικού υλικού τριών ή και περισσοτέρων 

καταστημάτων

2. Οι ισχυροί τοπικοί έμποροι στο κέντρο και στην περιφέρεια και

3. Οι ελάχιστες πλην όμως περιπτώσεις που δεν ανήκουν σε καμία από τις 

παραπάνω είναι όμως δραστήριες εισαγωγές με σημαντικές επιτυχίες και 

παρουσιάζουν έντονο τοπικό φαινόμενο.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ

ΟΡΓΑΝΩΣΗ





Ο Συνεταιρισμός αποτελείται από τα εξής όργανα : τη Γενική Συνέλευση, το 

Διοικητικό Συμβούλιο και το Εποπτικό Συμβούλιο.

Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο του συνεταιρισμού και 

συνέρχεται τακτικά δύο φορές το χρόνο. Κάθε Απρίλιο συνέρχεται υπολογιστικά και 

κάθε Νοέμβριο προϋπολογιστικά. Έχει τη δυνατότητα να λαμβάνει αποφάσεις που 

αφορούν την τροποποίηση του καταστατικού, την παράταση ζωής του 

συνεταιρισμού, την διάλυση του και γενικότερα έχει το δικαίωμα να αποφασίζει για 

τα σημαντικά θέματα σε ότι αφορά τον συνεταιρισμό.

Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι ένα αιρετό εκτελεστικό όργανο το οποίο 

αποτελείται από 9 μέλη και έχει τριετή θητεία. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

είναι:

1. Θανόπουλος Ευάγγελος (πρόεδρος)

2. Σερεπέλος Γεώργιος (αντιπρόεδρος)

3. Παπασπυρόπουλος Δημήτριος (γραμματέας)

4. Κουλούρης Κωνσταντίνος (ταμίας)

5. Γουργουλέτης Ευθύμιος ( υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων)

6. Βλασσόπουλος Αλέξιος

7. Κανελλόπουλος Σωκράτης

8. Παντελής Σωτήρης

9. Αντωνίου Νικόλαος

Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι το όργανο που εκτελεί τις αποφάσεις της 

Γ ενικής Συνέλευσης καθώς και αυτό που συνεδριάζει πριν για να σκεφτεί προτάσεις 

και σχέδια που θα προτείνει στη Γ ενική Συνέλευση.
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Το Εποπτικό Συμβούλιο αποτελείται από 3 μέλη το οποία εποπτεύουν το 

Διοικητικό Συμβούλιο και αναφέρουν τα γεγονότα στην Γενική Συνέλευση. Το 

Εποπτικό Συμβούλιο κάνει τις απαραίτητες υποδείξεις στο Διοικητικό Συμβούλιο και 

έχει το δικαίωμα για σημαντικά θέματα να συγκαλέσει την Γενική Συνέλευση.

Ο συνεταιρισμός εξαιτίας της καταστατικής του λειτουργίας επιβάλλεται να 

έχει ως ανώτατο όργανο την Γενική Συνέλευση και ως εκτελεστικό το Διοικητικό 

Συμβούλιο.

Επειδή όμως τα μέλη των οργάνων αυτών του συνεταιρισμού ασκούν και τα 

ατομικά τους επαγγέλματα δεν διαθέτουν τον απαραίτητο χρόνο που χρειάζεται για 

αυτά.

Οι εμπορικές οργανώσεις και οι επιχειρήσεις εξαιτίας των μακρά απαιτήσεων 

τους για την μεγιστοποίηση των κερδών τους, έχει σαν αποτέλεσμα να 

προσλαμβάνουν στελέχη με ειδικές γνώσεις έτσι ώστε να φέρουν εις πέρα τις 

απαιτήσεις της επιχείρησης αποτελεσματικά.

Ο Συνεταιρισμός εκτός από την Γενική Συνέλευση και το Διοικητικό 

Συμβούλιο αποτελείται επίσης από έναν Γ ενικό Διευθυντή, έναν Γ ενικό αποθηκάριο, 

έναν υπεύθυνο λογιστηρίου, τέσσερις υπεύθυνους καταστημάτων από τους οποίους οι 

δύο εκτελούν καθήκοντα αποθηκάριου και πέντε ταμίες.

Στο κεντρικό κατάστημα ο συνεταιρισμός απασχολεί δέκα άτομα και στα 

άλλα τρία καταστήματα απασχολεί λιγότερα ανάλογα με τη ζήτηση.

Στον Συνεταιρισμό Ηλεκτρολόγων ο Γενικός Διευθυντής είναι Πτυχιούχος 

Ηλεκτρολόγος Μηχανικός της Πολυτεχνικής σχολής Πατρών. Τα γενικότερα 

καθήκοντά του είναι:

1) Να φροντίζει την ομαλή λειτουργία όλων των στοιχείων που απαρτίζουν τον

Συνεταιρισμό, δηλαδή να καθορίζει την οικονομική πολιτική.
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2) Να ελέγχει τα χρηματικά διαθέσιμα (ταμείο).

3) Ν φροντίζει για την συμπεριφορά και την εργασία των υπαλλήλων.

4) Να επικοινωνεί με τους προμηθευτές και να αναζητά νέα προϊόντα καθώς και

5) Να μεταφέρει τον παλμό της επιχείρησης προς το Διοικητικό Συμβούλιο και 

παράλληλα να προσπαθεί να υλοποιεί τις εντολές που λαμβάνει από το 

Διοικητικό Συμβούλιο και από τη Γενική Συνέλευση.

Το λογιστήριο είναι υπεύθυνο :

1) Για την παρακολούθηση της διακίνησης των υλικών σε επίπεδο 

παραστατικού

2) Για την χρεοπίστωση των λογαριασμών των πελατών και των 

προμηθευτών

3) Για την ομαλή λειτουργία της επιχείρησης σύμφωνα με το Κ.Β.Σ.

4) Για την παρακολούθηση των ημών της αγοράς και πώλησης σύμφωνα με 

τις συμφωνίες που έχουν με τους διάφορους προμηθευτές και με την 

εμπορική πολιτική της επιχείρησης.

5) Το λογιστήριο μαζί με την διεύθυνση εκτελεί και χρέη γραμματειακής 

υποστήριξης του Διοικητικού Συμβουλίου.

Οι υπεύθυνοι των καταστημάτων είναι υπεύθυνοι για :

1) Για την ομαλή λειτουργία του κάθε επιμέρους καταστήματος.

2) Τη διαχείριση του προσωπικού τους.

3) Έχουν ευθύνη για την πραγματοποίηση των εντολών της 

διοίκησης και την ενημέρωση της για οτιδήποτε αρνητικό συμβεί 

στα καταστήματα.

Ο αποθηκάριος είναι υπεύθυνος για:
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1) Τον έλεγχο των εμπορευμάτων και την τακτοποίηση τους στους 

χώρους αποθήκευσης.

2) Εξετάζει τα εμπορεύματα και λίστα για τις προμήθειες

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Στο συνεταιρισμό απασχολούνται 24 άτομα. Από αυτά τα 6 είναι 

γυναίκες και 18 άντρες.

Πέντε άτομα είναι απόφοιτοι Πανεπιστημίου και οι υπόλοιποι είναι 

απόφοιτοι TEL Από αυτούς τα εφτά άτομα είναι από προγράμματα του ΟΑΕΔ 

και βρίσκονται στο συνεταιρισμό λόγο της αύξησης του κύκλου εργασιών. 

Υπάρχουν επιπλέον δύο άτομα που είναι τελειόφοιτοι του ΑΤΕΙ Πατρών και 

πραγματοποιούν την πρακτική τους άσκηση. Οι δέκα από τους εικοσιτέσσερις 

υπαλλήλους προσλήφθηκάν την τελευταία διετία. Ο βαθμός εξειδίκευσης 

είναι χαμηλός σε συνδυασμό με το αντικείμενο. Απαιτεί τουλάχιστον 16 

μήνες εργασίας για να θεωρηθεί ότι κάποιος φτάνει σε ένα επίπεδο στο οποίο 

θα μπορούμε να πούμε ότι γνωρίζει αρκετά καλά τα σχετικά με τη δουλεία 

τους.

Υπάρχουν επίσης οχτώ θέσεις προϊσταμένων οι οποίες είναι αυξημένες 

μισθολογικά καθώς και ένας πωλητής που παίρνει το μισθό του και επιπλέον 

μπόνους ανάλογα με τις πωλήσεις που κάνει.

Το 1/2 του προσωπικού έχει προσληφθεί την τελευταία τριετία και 

αυτό οφείλεται στο υψηλό βαθμό ανάπτυξης που έχει δείξει η εταιρεία τα 

τελευταία χρόνια.

Οι ανάγκες του συνεταιρισμού απαιτούν τουλάχιστον 16 υπαλλήλους. 

Στο συνεταιρισμό βέβαια απασχολούνται 24 άτομα. Αυτό συμβαίνει γιατί
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όταν κάποιοι υπάλληλοι χρειάζεται να λείψουν είτε λόγω αδείας ή ρεπό ή 

ασθένειας θα πρέπει να υπάρχουν άλλοι ώστε να αναπληρώνουν τις κενές 

θέσεις.

Το ωράριο εργασίας είναι σύμφωνα με την αγορά εργασίας χωρίς να 

υπάρχει καμία επιβολή για επιπλέον ώρες εργασίας. Επίσης σημαντικό ρόλο 

έχει και η τήρηση των όρων υγιεινής στους χώρους εργασίας. Πρέπει οι 

υπάλληλοι να εργάζονται σε καθαρό και ευχάριστο περιβάλλον.

Το μισθολογικό σύστημα είναι μηχανογραφημένο. Η σχέση των 

υπαλλήλων με τη μηχανογράφηση θα λέγαμε ότι είναι αρκετά καλή στις 

βασικές απαιτήσεις που υπάρχουν αλλά εξαιτίας του γεγονότος ότι οι 

υπάλληλοι δεν είναι εξειδικευμένοι στην μηχανογράφηση δεν υπάρχουν τα 

επιθυμητά αποτελέσματα.

Ο Συνεταιρισμός παρέχει τη δυνατότητα στους υπαλλήλους να 

εκπαιδεύονται μέσα στο συνεταιρισμό μέσω σεμιναρίων που αφορούν την 

πώληση, τα λογιστικά, τα αποθέματα και την αποθήκευση.

Από την πρώτη μέρα εργασίας των υπαλλήλων ο συνεταιρισμός τους 

έχει ασφαλίσει στο ΙΚΑ (Ιδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων ) και δίνει 

αποδείξεις μέχρι το τελευταίο ευρώ.

Η διοίκηση του συνεταιρισμού προτρέπει τους υπαλλήλους να 

συμμετέχουν στις συνδικαλιστικές τους οργανώσεις χωρίς αυτό να έχει καμία 

συνέπεια στους υπαλλήλους . Αν και ο νόμος προβλέπει την εκπροσώπηση 

του προσωπικού στο Δ.Σ. του Συνεταιρισμού όταν αυτοί είναι περισσότεροι 

από 2 , εντούτοις η συγκεκριμένη διάταξη δεν χρησιμοποιείται από τους 

υπαλλήλους.
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Εκτός από τις συγκεντρώσεις για ζητήματα εργασίας υπάρχουν και 

συγκεντρώσεις ψυχαγωγικού χαρακτήρα. Η πιο επίσημη εκδήλωση του 

συνεταιρισμού είναι η κοπή της πίττας που γίνεται κάθε χρόνο στις αρχές με 

μέσα Ιανουάριου που παίρνουν μέρος όλοι οι υπάλληλοι και τα μέλη του.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

Αποθήκευση

Οι χώροι όπου αποθηκεύει ο Συνεταιρισμός τα προϊόντα του είναι 

κυρίως στο υπόγειο, στο ισόγειο και στο πατάρι. Στα υπόγεια τοποθετεί 

κυρίως τα υλικά που έχουν μεγάλο μήκος όπως πλαστικά, κανάλια, σχάρες 

και σωλήνες. Στο ισόγειο κυρίως τα βαριά υλικά για να γίνονται οι 

μετακινήσεις πιο εύκολα, ενώ στο πατάρι υπάρχουν τα πιο ελαφριά υλικά 

όπως λαμπτήρες και φωτιστικά.

Ο Συνεταιρισμός έχει μια τακτικά ως προς την τοποθέτηση ηλεκτρολογικών 

υλικών του.

Στα ράφια οι υπάλληλοι του Συνεταιρισμού τοποθετούν τα πιο 

ελαφριά ή τα πιο ογκώδη ψηλά έτσι ώστε να τους είναι πιο εύκολο να τα 

κατεβάσουν και να μην καλύπτουν πολύ χώρο κάτω.

Στα μεσαία ράφια τοποθετούν τα λιγότερο βαριά υλικά, ενώ στα 

χαμηλά βάζουν τα πιο βαριά υλικά για να μπορούν να τα μετακινούν πιο 

εύκολα.

Οι υπάλληλοι του Συνεταιρισμού έχουν τα ράφια τοποθετημένα έτσι 

ώστε να μη καλύπτουν τις γωνίες για να μπορούν να χρησιμοποιούν όλο τον 

χώρο του ραφιού και έχουν διαδρόμους 0,80 ιυ μεταξύ των ραφιών για να 

μπορούν να κινούνται οι ίδιοι οι υπάλληλοι πιο εύκολα ανάμεσά τους. Οι 

συμβουλές ασφαλείας επιτάσσουν στους υπαλλήλους να μην ανεβαίνουν σε
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ασταθείς σκάλες φορτωμένοι με υλικά και να κινούνται στους χώρους της 

αποθήκης με προσοχή όταν μεταφέρουν βάρος. Συνήθως το φόρτωμα και 

το ξεφόρτωμα βαρέων και μεγάλων υλικών γίνεται με συνεργασία δύο 

υπαλλήλων.

Ο αποθηκάριος παραλαμβάνει τα δέματα από το μεταφορικό μέσο και 

του μετράει για να ελέγξει αν τα δέματα συμφωνούν με τα παραστατικά του. 

Επίσης κοιτάει αν είναι όντως δικά του για να μην γίνει κάποιο λάθος.

Ο αποθηκάριος κάνει πολύ καλό έλεγχο στο εσωτερικό των δεμάτων 

για να δει αν όλα όσα παραγγείλανε είναι μέσα και δεν υπάρχει κανένα 

έλλειμμα ή πλεόνασμα στο εσωτερικό των δεμάτων.

Αργότερα κωδικοποιεί τα είδη με βάση ένα δικό του μοντέλο 

κωδικοποίησης και καταχωρεί το παραστατικό στην αποθήκη όπου το 

λογιστήριο είναι υπεύθυνο για την αξιολόγηση του κόστους. Βλέπουν αν 

συμφωνεί η κοστολόγηση με τα συμφωνηθέντα. Επίσης ο αποθηκάριος κάνει 

και τις παραγγελίες, ελέγχει τον αποθηκευτικό χώρο και βλέπει πια 

ηλεκτρολογικά υλικά του λείπουν και τι αποθέματα έχει. Αργότερα τα 

καταχωρεί σε ένα χαρτί και τα δείχνει στον Γενικό Διευθυντή. Από εκεί και 

πέρα παίρνει την άδεια για να συνεχίσει την διαδικασία της παραγγελίας.

Ο Συνεταιρισμός πουλάει το σύνολο του αποθέματος και γεμίζει 

την αποθήκη 3 φορές το χρόνο.

Προμήθεια

Τις παραγγελίες στον συνεταιρισμό ηλεκτρολόγων τις κάνουν οι 

αποθηκάριοι. Οι αποθηκάριοι παρακολουθούν τις αποθήκες και βλέπουν ποια 

υλικά λείπουν, τα σημειώνουν σε ένα χαρτί παραγγελιών και τα στέλνουν με 

φαξ στον προμηθευτή που έχει τα συγκεκριμένα υλικά.
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Ο προμηθευτής στέλνει τα υλικά στο κατάστημα που τα παράγγειλε με 

ένα χαρτί και έχει σημειώσει τι ακριβώς έχει στείλει.

Με την σειρά του ο αποθηκάριος παίρνει το χαρτί που έχει σημειώσει 

τι ακριβώς του λείπει και το χαρτί που έχει στείλει ο προμηθευτής και βλέπει 

αν συμφωνούν, στην συνέχεια ανοίγει τα δέματα και βλέπει αν τα υλικά είναι 

καλά και αν όντως υπάρχουν τα συγκεκριμένα υλικά μέσα στα κουτιά.

Σε περίπτωση που έχει γίνει κάποιο λάθος επικοινωνεί με τον 

προμηθευτή μέσω φαξ για να διορθώσουν το λάθος.

Εδώ, θα πρέπει να ξανά αναφέρω ότι οι δύο από τους 4 υπεύθυνους 

καταστημάτων εκτελούν και καθήκοντα αποθηκάριου και αυτό γίνεται στα 

μικρά υποκαταστήματα του Αιγίου και της οδού Γεροκωστοπούλου.

Μεταφορά

Στον Συνεταιρισμό υπάρχουν δύο οδηγοί που κάνουν τις μεταφορές 

και είναι υπεύθυνοι για την σωστή διακίνηση των υλικών.

Οι δύο οδηγοί μεταφέρουν τα υλικά από τον χώρο αποθήκευσης τους 

στο φορτηγάκι. Όταν τελειώσουν την μεταφορά και τοποθετήσουν τα υλικά 

στο φορτηγάκι ελέγχουν αν τα ηλεκτρολογικά υλικά που έχουν τοποθετήσει 

συμφωνούν με τα παραστατικά που τους έχουν δώσει για να μην γίνει και 

κανένα λάθος.

Αργότερα μεταφέρουν τα υλικά στο τόπο παράδοσης με μεγάλη 

προσοχή καθώς αρκετά από τα υλικά είναι εύθραυστα.

Οικονο ιηκό τιιήιια
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Στο οικονομικό τμήμα ασχολούνται 6 άτομα, που το ένα από αυτά 

είναι ο λογιστής.

Ο λογιστής εκτός από τον έλεγχο των βιβλίων που κάνει επιβεβαιώνει 

την συμφωνία των κυκλωμάτων της εμπορικής διαχείρισης με αυτά της 

γενικής λογιστικής. Επιβεβαιώνει επίσης την συμφωνία των επιμέρους 

κυκλωμάτων όπου αυτή πρέπει να ισχύει. Συμμετέχει στα συμβούλια της 

Γενικής Συνέλευσης και συμβουλεύει το Διοικητικό Συμβούλιο για την 

πορεία της επιχείρησης.

Τα άλλα 5 είναι οι ταμίες οι οποίοι ελέγχουν την λογιστική κίνηση των 

υλικών δηλαδή αναφέρουν στον υπολογιστή την ποσότητα που πουλήθηκε 

ένα υλικό.

Τ αιί ιια Πωλύσεων

Οι υπεύθυνοι των πωλήσεων εξυπηρετούν τους πελάτες με τον 

καλύτερο τρόπο και είναι υποχρεωμένοι να παρακολουθούν τους 

τιμοκαταλόγους για τις προσφορές που θα μπορούσαν να κάνουν στους 

πελάτες και για να μείνουν οι πελάτες ευχαριστημένοι με το αποτέλεσμα.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟ

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Ο Συνεταιρισμός έχει ως βασικό του σκοπό να αναπτύσσεται σε γερές 

βάσεις για να μπορέσει να ικανοποιήσει τις επιθυμίες και τις ανάγκες των 

μελών του αλλά και των πελατών του.

Για αυτό με την αγορά ενός δικού του ιδιόκτητου κτηρίου προσπαθεί 

να εξελιχθεί έχοντας μεγαλύτερο αποθηκευτικό χώρο και ένα μεγαλύτερο 

εκθεσιακό χώρο όπου θα υπάρχουν τα είδη επιλογής για τους πελάτες. Επίσης 

ο συνεταιρισμός μελλοντικά θα ξεκινήσει σεμινάρια για να μπορέσουν οι 

υπάλληλοι να λειτουργήσουν πιο εύκολα και να έχουν κάποιες περισσότερες 

γνώσεις σε ότι αφορά την αποθήκευση πάνω στο ηλεκτρολογικό υλικό.

Η Διοίκηση του συνεταιρισμού δεν ασκεί την κοινή εμπορική 

πολιτική. Έχει πολύ καλές τιμές σε δε όλα τα προϊόντα που πουλάει με ειδικές 

προσφορές όλο το χρόνο και όχι μόνο την περίοδο των εκπτώσεων. Επίσης 

περιλαμβάνει σε όλες τις τιμές του ΦΠΑ σε σχέση με άλλες εταιρείες που δεν 

περιλαμβάνουν, γιατί σκοπός του είναι να βοηθήσει τα μέλη του με ότι 

καλύτερο μπορεί και όχι να τους ξεγελά παίζοντας με τις τιμές για να 

δημιουργήσει ένα σεβαστό κέρδος. Ο Συνεταιρισμός δεν είναι κερδοσκοπικός. 

Ασκεί μία ενιαία τιμολογιακή πολιτική.

Ο Συνεταιρισμός προσπαθεί να αντεπεξέλθει στον ανταγωνισμό με το 

να ενημερώνεται από φίλους ανάλογα που κυμαίνεται ο ανταγωνισμός για να 

μπορέσει να αντιδράσει κατάλληλα. Επίσης χρησιμοποιεί καινούργιες
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μεθόδους για να προσελκύσει πελάτες όπως η κυκλοφορία διαφημιστικών 

φυλλαδίων και η διαφήμιση μέσω ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών σταθμών.

Η κύρια αδυναμία του συνεταιρισμού είναι η έλλειψη ιδιοκτήτη που 

καθιστά την επιχείρηση τις περισσότερες φορές ακίνητη και αυτό γιατί για μία 

απόφαση ο συνεταιρισμός χρειάζεται 10 με 20 ημέρες, ενώ μια επιχείρηση 

που έχει τον μεγαλομέτοχο μέσα σε λίγα λεπτά μπορεί να πάρει μία τελική 

απόφαση.

Το δυνατό σημείο του συνεταιρισμού είναι ότι οι ίδιοι οι συνέταιροι 

είναι και πελάτες του συνεταιρισμού. Οι συνέταιροι δεν αγωνίζονται για το 

κέρδος, θέλουν μόνο να βλέπουν τον Συνεταιρισμό να επιβιώνει στο χώρο της 

αγοράς.

Ο Συνεταιρισμός θεωρείται η μεγαλύτερη επιχείρηση στο είδος της 

στην περιοχή. Αναπτυξιακά βρίσκεται στο 60 % της ολοκλήρωσης στο δικό 

τους ιδιόκτητο κτίριο και στην αναμόρφωση των άλλων κτιρίων.

Μακροπρόθεσμα επιθυμούν να απλωθούν στον νομό Ηλείας, 

Αιτωλοακαρνανίας και Κεφαλληνίας. Είναι γεωγραφικοί χώροι που ο 

Συνεταιρισμός μπορεί να ανοίξει ένα δικό του κατάστημα λόγω απόστασης 

από την Πάτρα.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ EBAOMO

ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗ

Ο Συνεταιρισμός για να έχει μια καλή οργάνωση στην λειτουργία του 

έχει εγκαταστήσει το σύστημα της μηχανοργάνωσης. Το σύστημα της 

μηχανοργάνωσης έχει 18 τερματικά στην διάθεσή του από τα οποία το ένα 

αποτελεί την κεντρική μονάδα και αυτό είναι στο κεντρικό κατάστημα του 

συνεταιρισμού στην οδό Μυκηνών.

Ο Συνεταιρισμός για να έχει μια καλή οργάνωση στην λειτουργία του έχει 

εγκαταστήσει το σύστημα της μηχανοργάνωσης.

Το σύστημα έχει 17 τερματικά στην διάθεσή του από τα οποία τα 2 είναι τα 

κεντρικά (το ένα εφεδρικό του άλλου), 2 εκτελούν χρέη αποθήκης, 2 χρέη 

λογιστηρίου, 4 εκτελούν χρέη ταμείου και οι υπόλοιποι υπολογιστές 

υποστηρίζουν τις πωλήσεις.

Ο συνεταιρισμός έχει 15 εκτυπωτές. Οι δύο εκτυπωτές χρησιμοποιούνται 

μόνο για barcode, οι 8 εκτυπωτές χρησιμοποιούνται στα ταμεία για να 

εκτυπώνουν τα παραστατικά, ένας εκτυπωτής χρησιμοποιείται στο λογιστήριο 

και οι υπόλοιποι εκτυπωτές χρησιμοποιούνται στο εμπορικό τμήμα.

Το πρόγραμμα που έχει ο συνεταιρισμός είναι on line μέσω γραμμών Adsl + 

VPN (εικονικό ιδιωτικό δίκτυο). Επίσης, ο συνεταιρισμός έχει στη διάθεσή 

του ένα ειδικό σύστημα το οποίο χρησιμοποιεί μόνο ο Γενικός διευθυντής με 

το οποίο οποιαδήποτε στιγμή μπορεί να βλέπει μέσω αυτού του συστήματος τι 

κάνουν τα υπόλοιπα καταστήματα χωρίς να το καταλαβαίνουν οι υπάλληλοι 

των καταστημάτων.
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Επίσης ο συνεταιρισμός θέλει να έχει στη διάθεση του και το «ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

4» της ALTEC το οποίο θα αναβαθμίσουν άμεσα.

Μέσω της μηχανοργάνωσης καταχωρούν τα παραστατικά της αγοράς, 

εκδίδουν τα παραστατικά διακίνησης και πώλησης, καταχωρούν τις 

εισπράξεις, τις πληρωμές και τις δαπάνες, εκδίδουν προσφορές και τηρούν τα 

λογιστικά βιβλία.

Το μενού του προγράμματος της μηχανοργάνωσης περιλαμβάνει τα 

ακόλουθα:

1. Αποθήκη

2. Προμηθευτές

3. Πελάτες

Αποθήκη : Εδώ ο συνεταιρισμός καταχωρεί οτιδήποτε εμπορεύεται και 

ενημερώνεται πάντα σε περιπτώσεις που κάποια είδη πωλήθηκαν και θέλει 

να διαπιστώσει πόσα είδη υπάρχουν ακόμα στην αποθήκη.

Προμηθευτές : Με αυτό το μενού έχουμε τη δυνατότητα να δούμε ποιοι 

προμηθευτές χρωστούν στον συνεταιρισμό και σε ποιους προμηθευτές 

χρωστάει ο συνεταιρισμός.

Πελάτες : Στο πρόγραμμα αυτό βλέπουμε ποιοι πελάτες έχουν πιστωθεί 

και πόσα χρωστούν στον συνεταιρισμό.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΟΓΔΟΟ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ

Το επίσημο κλείσιμο των βιβλίων του συνεταιρισμού είναι μέσα 

Μαΐου όπου και υποχρεούται να καταθέσει την φορολογική του δήλωση.

Στο τέλος κάθε οικονομικού έτους κλείνουν τα βιβλία και συντάσσεται 

ο ισολογισμός. Το κλείσιμο των βιβλίων καθώς και οι λογιστικές εγγραφές 

είναι ευθύνη μόνο του λογιστή. Όταν ο λογιστής είναι έτοιμος και μόνο τότε 

συγκαλείται το Διοικητικό Συμβούλιο. Ο σκοπός αυτού του συμβουλίου είναι 

να βρει προτάσεις για την διανομή των κερδών. Μετά το Διοικητικό 

Συμβούλιο εισηγείται στη Γενική Συνέλευση για τον ισολογισμό και εκεί 

αποφασίζεται η τελική απόφαση για τα κέρδη.

Στον Συνεταιρισμό Ηλεκτρολόγων τα κέρδη ποτέ δεν κρατήθηκαν 

παρά μοιράζονται πάντα στους συνέταιρους και κυρίως σε αυτούς που 

κουράστηκαν και δούλεψαν σκληρά για τον συνεταιρισμό.

Αυτό η Γενική Συνέλευση το κάνει γιατί δεν θέλει να εμποδίσει 

μελλοντικά μέλη να γραφτούν στον συνεταιρισμό και αυτό γιατί αν κρατήσει 

τα κέρδη μεν θα τον κάνει πλουσιότερο τον συνεταιρισμό αλλά θα μπαίνουν 

πιο δύσκολα τα μελλοντικά μέλη.

Με το να μοιράζει τα κέρδη ο συνεταιρισμός στους συνεταίρους είναι 

σαν να τους ανταμείβει και τους δίνει την αφορμή να συνεχίσουν να 

νοιάζονται για τον συνεταιρισμό.

Σύμφωνα με τον Γενικό Διευθυντή ο συνεταιρισμός θα πρέπει να 

φτιάξει ένα σύστημα προστασίας του συνεταιρισμού από τα άτομα που είναι 

μέλη και δεν συνεισφέρουν στον συνεταιρισμό.
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Με βάση τα δεδομένα που έχουν αναλυθεί από τις λογιστικές 

καταστάσεις του συνεταιρισμού 2000 -  2004 και με τη βοήθεια της τεχνικής 

των αριθμοδεικτών τάσης θα προσπαθήσουμε να αξιολογήσουμε να 

αναλύσουμε και να ερμηνεύσουμε την κατάσταση του συνεταιρισμού.
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ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΙ

ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ

Ε Τ Η 2000 2001 2002 2003 2004

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 1.658.746,35 893.607,16 2.082.185,28 2.504.758,99 2.830.422,97

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ 126.908,60 116.432,34 71.415,24 86.696,06 43.305,56

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΚΕχ ΚΕχΛ * 100
ΚΕΧ. ι

1)

2)

3)

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ^ 20°' ΚΕ^  * 100
ΚΕ.2000

1883607.16-1658746.35
1658746.35

*100 = 14

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΚΕ™2 ^ 200ί * 100
^ 2̂001

2082185.28-1893607.16--------------------------------*100 : 9
1893607.16

ΜΕΤΑΒΟΛΗ — 20(η - ΚΕ™2 * 100
ΚΕ2002

2504758,99- 2082185,28 
2082185.28

33



ΚΡ1 _ χ ν
4) ΜΕΤΑΒΟΛΗ----^  ?00? * 100

ΚΕ.2003

2830422.97-2504758.99
2504758.99

*100 =13

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΚΑΘΑΡΩΝ ΚΕΡΑΩΝ 

ΑΝΑ ΕΤΟΣ

ΜΕΤΑΒΟΛΗ Κ Κ · ~ Κ Χ · ^  ^100
κ .κ χ_,

1) ΜΕΤΑΒΟΛΗ
ΚΚ 2001 ΚΕ.2000

ΚΕ2000

*100

116432.34-126908.61
126908.61

*100  = - 8

21 ΜΕΤΑΒΟΛΗ
ΚΚ 2002 ΚΕ.2001

ΚΕ2001

*100

71415.24-116432.34
116432.34

*100 = -38

3) ΜΕΤΑΒΟΛΗ ——2003 ■ ΚΕ2(102 *100
ΚΕ2002

8 6 6 ^ 0 6 - 7 1 4 1 ^ ± ,100 = - 2 ι  

71415.24

34



4) ΜΕΤΑΒΟΛΗ —  :2004 ^ 2003 * 100
κ ν-̂̂ 2003

43305.56-86696.06 _ ΛΛ _Λ--------------------------* 100 = -50
86696.06

Συγκρίνοντας τις μεταβολές κάθε έτος βάσης (2000), έχουμε τα παρακάτω 

αποτελέσματα:

ΠΟΡΕΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Κ.Ε.2001= 1.823.607,10
658746,35

*100 = 114

Κ.Ε.2002= 2082185.28
658746,35

*100 = 125

Κ.Ε.2003= 2504758.99
658746,35

*100 = 151

Κ.Ε.2004= 2830422.97
658746,35

*100 = 170

ενώ τα καθαρά κέρδη (κκ) θα έχουν ως εξής:

Κ.2001=-116432'34 *100 = 91
126908.61

71415 24Κ .2002=^2Λ ^Λ *100 = 56
126908,61

Κ·2003=-86696·06 *100 = 68
126908,61

Κ.2004= 43305.56
126908,61

*100 = 34
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Σύμφωνα με τα πιο πάνω στοιχεία, δημιουργείται ο πίνακας

ΕΤΗ 2000 2001 2002 2003 2004

ΚΥΚΑΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 100 119 125 151 170

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ 100 91 56 68 34

Προσπαθώντας α σας δώσω μια σαφή εικόνα της οικονομικής κατάστασης 

του συνεταιρισμού τα τελευταία πέντε χρόνια (2000-2004) σας παρουσιάζω 

ένα διάγραμμα της πορείας των ακαθάριστιον εσόδων και των καθαρών 

κερδών (ζημιών)

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΠΟΡΕΙΑΣ

ΤΩΝ ΚΥΚΑΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΘΑΡΩΝ ΚΕΡΔΩΝ 

(ΡΑΒΔΟΓΡΑΜΜΑ)
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■  ΚΥΚΛΟ Σ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ

■  ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗ (ΕΤΟΣ ΒΑΣΗΣ2002)
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Α Π Ε ΙΚ Ο Ν ΙΣΗ  ΠΟΡΕΙΑΣ ΤΩ Ν Κ Υ Κ Λ Ω Ν  ΕΡΓΑ ΣΙΩ Ν

ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΩΝ ΚΕΡΔΩΝ (ΓΡΑΜΜΙΚΗ)

- ε -  ΚΥΚΛΟ Σ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ
ΚΑΘΑΡΑ
ΚΕΡΔΗ

ΠΟΣΟΣΙΊΑΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗ (ΕΤΟΣ ΒΑΣΗΣ 2002)
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ

Ανακεφαλαιώνοντας καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι μετά τις 

συχνές επισκέψεις στον Συνεταιρισμό Ηλεκτρολόγων Δυτικής Ελλάδας και 

Ιόνιων Νήσων προέκυψαν ενδιαφέροντα στοιχεία. Η εργασία αυτή με 

βοήθησε να αποκτήσω περισσότερες γνώσεις για το συγκεκριμένο 

Συνεταιρισμό. Καθώς ερχόμουν σε προσωπική επαφή με το προσωπικό και 

τους χώρους του Συνεταιρισμού για να συλλέξω τα στοιχεία που με βοήθησαν 

να κατανοήσω την λειτουργία και την οργάνωση του Συνεταιρισμού.

Ο Συνεταιρισμός Ηλεκτρολόγων προσπαθεί να αναπτύξει τις 

δραστηριότητές του με σταθερά και γερά βήματα. Οι κάτοικοι της περιοχής 

της Πάτρας τον υποστηρίζουν καθώς τους εξυπηρετεί σε μεγάλο βαθμό.

Επίσης θα πρέπει να τονίσω ότι ο ρόλος του Γενικού Διευθυντή του 

Συνεταιρισμού είναι πολύ σημαντικός καθώς τα πάντα περνάνε από το δικό 

του χέρι, όλες οι αποφάσεις για τα οικονομικά θέματα καθώς ότι αφορά τον 

Συνεταιρισμό και τους υπαλλήλους του.

Τέλος θα ήθελα να τονίσω ότι τα τελευταία χρόνια πολλοί πίστευαν 

ότι οι περισσότεροι συνεταιρισμοί της χώρας παρουσίαζαν μία καθοδική 

πορεία. Όμως ο Συνεταιρισμός Ηλεκτρολόγων έχει αποδείξει το αντίθετο 

καθώς έχει αναπτυχθεί και συνεχίζει να αναπτύσσεται και να προσπαθεί για 

το καλύτερο.

Έτσι καταλήγουμε ότι οι συνεταιρισμοί έχουν την ικανότητα και τη 

δυνατότητα να γίνουν κερδοφόρες επιχειρήσεις παίζοντας τον πρωταρχικό 

ρόλο στην τοπική οικονομία αρκεί να έχει τα μέλη του ενωμένα.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’: ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΠΑΤΡΑΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’ : ΧΕΙΡΟΓΡΑΦΑ ΣΧΕΔΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ ΚΤΗΡΙΟ

ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ’ : ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ ΕΤΩΝ

2001,2002, 2004

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ’ : ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΙΔΡΥΣΗΣ ΤΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΥ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ & ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Αξ'βκιφϊυς ΛιτσσβΤοεις
Γ ΠΑΠΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΙΙ.Ξνσώματες πκιγητοποιίΓίεις

ΠΡΟ«ΗΘ5ΥΤΓΚΟΖ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 
ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ Ν. ΑΧΑΙΑΣ ΣΥΝ.ΠΕ

ΐϋοά κλΕοιώντκ 
χρήαεωςΖΧΜ 

ΑνσττΛξίι Αξ*ϊ κτήσεως Αποσβίσεις

Πΐοά τροττ/9υιέ<4ΐ; 
χρΰρζίοζΖΧΩ

Αναπ-Αξία ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Πιςό «Αίηυένχ 
Χρποτως 3701

Ι1»β ηροττϊουιέιπ; 
χρήοτως 303

Ι.Κτίρια-τεχνικές εγκ/σεις 
5.Μεταφορικά μέσα 
δ.Εππτλα και λοιπός εξοπλισμός 
Σύνολο ακινητοπσιήσεων ;.Γ II)
Ιΐί.Συμμετοχές και άλλες μακρο

πρόθεσμες χρηματοοικονομικές 
απαιτήσεις

¿.Συμμετοχές σε λοιπές επιχειρήσεις 
Τ.Λοπτές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις

• Σύνολα Πάγιου Ενεργητικού (ΠΙ+ΠΙ1)

Δ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΓΜ ΗΤΙΚΟ

Ι.ΑποΒένατα 
1.Εμπορεύματα
δ.Προιαταβσλές για αγορές Αποθεμάτων

(ΓίέΜαιτήσεις β

ΣτΛρσρρατια Εισττρακιέπ 
2α.Επιταγές Εισπρακτές 
3.Γραμμάτια σε καθυστέρηση 
3β.Εππαγές σε καθυστέρηση 
11 .Χρεώστες διάφοροι

ΐν.Διαθέσιμα 
1.Ταμείο
3.Κατσ3έσεις όψεως

Σύνολο Κυκλοφορούντο!, ■-νεργη/ικού (ΔΗ-ΔΠ+ΔΙΗ) 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Γ-τ-Δ)

Α ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
19.303.913 16.329.463 2.474.450 19.303.913 15.592.213 3.711.700 Ι.Κεφάλαια
9.235.314 1.000.750 ■ 8.235.564 220.340 66.102 154.238 ΙΚαταβλημενα Συνεταιρικό Κεφάλαιο 100.750.000 95.250.000

29.125.255 21.994.559 7.130.706 25.401.234 18.6S5.40E 6.745.826
57.6S5.492 . 39.324.//2 17.840.720 44.925.487 . 34.313.723 10.611.764

1

1.100.000 1.100.000 
2 311.304 
3.411.304

ΐν.Αττοθεματικά κεφάλαια 
1-Τακτικό αττσθεματικό 
2.6κτακτα αττοθεμσπκά

' 21.086.955 
41.712.297

18.391.218
36.091.275

¿.Ο 1 1 .νϋ*»
3.411.304 VI .Ποσό προορισμένα για αύξηση κεφαλαίου

62.799.252 54.482.493

21.252.024' Ί4.023.068 Ι.Καταθέσεις εταίρων για αύξ. του εταιρικού κεφαλαίου 12.709.332 12.187.170

• Σύνολο ιδίων κεφαλαίων(ΑΙ+ΑΙΙ+Αΐν) 176.258.504 161.919.663

;
Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΠΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ &  ΕΞΟΔΑ 

2. Λοιπές προβλέψεις 2.016.963 2.016.963

' 186:278.455 , 

3.931.950 ί 
192.210.405

181.326.185 
3.000.556 '  

1Β4.326.741

"ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ..·^
ΗΕΒβάχΰΤφοΒεσμες υποχρεώσεις \ 
1 .Προμηθευτές 166.166.106

145.677.042
3.434.589

19.224.448
3.509.708

18.288.624
7.068.660

146.409.474
141.831.198

2.933.832
23.010.315
2.580.307
8.843.197
7.530.330

- 82.104.379. ' . 
1.352.186 . ’ 

35.411.76Θ ' ■ 1 
3.850.481 

11.363.583

72.859.553
1.350.Β65

39.241.699
3.850.481

11.396.043
111.956.908
240.655.550

2α.Επιτσγές πληρωτέες
4. Προκαταβόλές πελατών
5. Υποχρεώσεις από Φόρους-Τέλη 
Θ.Ασφαλιστικοί οργανισμοί 
ΙΟ.ΜερΙσματα πληρωτέα
11.Πιστωτές Διάφοροι

363.369.177 333.139.153
238.727.714 ·ι5

■„ , 31.796.887 
26.273.553 
58.070.420

Σύνολο υποχρεώσεων (ΓΙΙ) 363.369.177^ 333.139.153

' 59,677.411 ■ 
■___ 89.454.58/

•

\
520,392.71111 483.052.711
541.S44.72i 497.075.779 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Γ) 1

541.644.724 497.075.779





Κύκλος Εονασιώΐ̂ ωλ075·0 - 
ιΏεΙοΐΚσστος τ̂ ΛΓίκων''"*’'''' / ' , ^ « 7 ^ :δ2?Γ'ν 33δϊ1 ί β ΐ ?  ΚΑΘΑΡΑ ΛΠΟΤΕΛΕΙΜΑΤΑ ¡Κίοβη» Χοΐ 20.333.539 42.244.109

Σύνολο ι:
Μείον:1.Εξοδα διοικητικής Αεπουργίας 

2.Εξοδα λειτουργίας διαθέοεως

Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) Εκπεταλλεόσεως 
ΠΛΕΟΝ ί.Πιστύίτικοί τόκοι « λ συναφή έσοδα

Μείον.3:Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έσοδα 
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεΰσεως 
1Ι.ΠΛΕΟΝ:Εκτακτα αποτεΛέσμοισ

1.Εκτακτα και ανόργανα έσοδα
3. Εσοδα προηγουμένων χρήσεων 

■ Μείον:
1 .Εκτακτα και ανόργανα έξοδα
4. Πρσβλέψεις για έκισκτους πνδΟνους 

Οργανικά και έκτακτα αποτελέσ; ιαια (Κέρδη)
ΜΕΙΟΝιΣύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων

ΜείονιΟι από αυτές ενσω| ισιωμένες στο 
Λειτουργικό κόστος 

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ( ί ■ ΕΡ ΔΗ) χρ ήσεως π ρ ο  φόρων

■Ο πρόεδρος

53.581
0

(  645.245.1 .. 
>ΊβΜ1βα3βΤ

158.635.639
110.412.432

12.268.048 122.68Q.480

_?ι ?:β·Γ&
149.888.124 

600.000

100.272.834
11.141.426

150.488.124

111.414.260

ΜΕΙΟΝ: Ι.Φόροςεισοδήματος 
Κέρδη προς διάθεση

3.973.014
571.083

35.985.219

3.401.931
7.032.774

835.633
39.387.150

53.581
26.896

-53,581 2.000.000 2.026.896
39.333.559

5.511.049

5.511.049 43Γ-̂ .
ζ  39.333.569~

3.059.382

3.059.382

Ευάγγει' σς θανύπουλος 
ΑΛΙ. Κ150713____ ■

Ο Ταμίας ^

Αλέξιος Βλασσόπουλος 
ΑΔΤ =006562 .

39.073.864

6.197.141
45.271.005

1 .Τ ακτικό. αποθεματικό 
Εκτακτο αιτοθεματικό

2. Μερίσματα πληρωτέα
3. Αμοιβές Διοικητικού Συμβουλίου 
6αΑποθεματικό αφορολόγητων εσόδων

-2.026.896
43.244.109

43.244.109

Ο Αντιπρόεδρος

Σωκρ.Κανελλόπουλος 
ΑΔΤ Μ221201

30.333.539
12.376.194

43 .:^ .109
15.135.438

26.957.375 28.108.671

2.695.737 2.810.867
0 16.431.870

18.288.624 8.215.934
2.000.000 650.000
3.973.014

26.957.375 28.108.671

Ο Λογιστής

Ιωάν.Ε.Χρυσανθόπουλος 
ΑΔΤ Λ.005559





ΛΠδΤί λ<ίΑΡ&5&ΰγ ΑΠΟΤε̂ ΕϊΚίΑΥΟΝ }'<ΗΕΞΚ---------

¿ς  Δεκεμβρίου 200<Ι (1 Ιαγουαρ(ου2004 ■ 31 Δεκεμβρίου 2004) 
§ η ο τ ε λ έ ο μ α τ α  ε κ μ ε τ α λ λ ε ύ α ε ω ς  
ϊ ι λ α ς  Ε ργα σ ιώ ν (Πωλήαεις). . .
8ίον:Κόατας πωλήοεων 
|τ ό  αποτελέαματα (Κέρδη) Εκμετ/αεως 
Ιον: Αλλα έαοδα εκμεταλλεύαεως 
Τ/ολο
|ον: 1 .Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 

2.Εξοδα λειτουργίας διαθεαεως 
¡ιικά αποτελέσματα (κέρδη) Εκμεταλλεύόεως 
ΞΟΜ 4.Πιατωτικοί τόκοι και ουναφή έραδα

Μείον.3.Χρεωατικοί τόκοι και αυναφή έαοδα 
Ικά αποτελέαματα (κέρδη) εκμεταλλεύόεως 

\£ΟΝ:Εκτακτα αποτελέαματα

Ποσά tAcwn¿wf\s
jtpĵ cuj 2001

C3Ts41'60Í43̂  
2.830,422797 

711.181.46 
• 25.019.63

67.407.42
807.386.79

737,001.09

674,674.21

ΟββΛ npofwoDp¿vfft

C3.121.6B1.67 
2.5Ó4/75B.99 

616,922.66 
____11.502.40

2.456.70
21.276.02

62.126.68

-16.821.32

52.297.35
470.076.12

628,425.06

522.973.47

43.305.56

3.411.16
21.036.95

105,451.61

-17.625.77
87.825.64

1.Εκτακτα και ανόργανα έσοδα 0.00
3.Εαοδα προηγουμένων χρήσεων 0.00 0.00
Μείον:
1.Εκτακτα και ανόργανα έξοδα 0.00
4.Γ1ροβλέψεις γι'α έκτακτους κινδύνους 0.00 0.00

0.00
0.00

δανικά κάι έκτακτα αποτελέαματα (Κέρδη) 
| ΟΝ:Σύνολο απαοβέόεων πόνιων οτοινειων 

Μείονιθι dnó αυτές ένοωματωμένες ατο 
Λειτουργικό κάατας’ ’

3ARÁ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΚΕΡΔΗ) χρήαέως προ φόρων

1.129.78-0,00 ο,οο
60.669.22

60.669.22

43.305.a6

0.00

0.00

1, ,29.78 -1,129.76

43,305,56

82,288.84

82.286,64

86.696.06

α.οα
86,696.06

ΠΙΝΑΚΑΣ ύ!Α6Έϊ:£ΩθΠΠΐΕ!\ξ2Νΐ4ϊι7?1 ■
Πβθ4 λλ«£)ΐίνΐγ; 

Μρψΐιΐϋς 2001
i

Ποού npwftoiiyíwrft Mpi\e«U£ 
T i c a

5

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη) Χρήε 
ΜΕΙΟΝ: 1.Φόρας εισοδήματος

43.305.ftt>
15,158.03

8 6 , 6 9 6 . 0 6

30,343.62
Κέρδη προς διάθεαη 20.148.01 56.352.44

Η διάθερη των κερδών γίνεται ως εξής:
1. Τακτικό αποθεματικό 

Εκτακτο αποθεματικό
2. Παοά γία διανομή ατο Πρααωπικό
3. Αμοιβές Διοικητικού Συμβουλίου
6α.Αποθεματικό αφορολόγητων εσόδων 

Κέρδη πρας διανομή .

' 2,814.00
0.01)
0.00
0.0(1·
o.oo

25,333.75

5.635.24 
0.00 
0.00 

3.900.00 
0.00 

46,ai 7.20
20,148.81 56,352.44

ϊάνδποϋλός 
ΑΔΤΧ80332Β ΑΔΤ1847330 τ. Σερεντέλος 

ΑΔΤ Κ692077
.Ε.Χρυαανθόποαλας 
ΑΔΤ Λ.005559

* "ii ·* ’ t*1



ΧΡΕΩΣΗ
1 Αηοθεματικά'ενάρξεωε 

Εμπορεύματα
2 Αγορέεχρήσεωε 

Εμπορεύματα

3 ΜΕΙΟΝ: Αποθέματα τέΠαυεχρήαεωε 
Εμπορεύματα
Αγαρέε και διαφορά αποθεμάτων

4 Οργανικά έξοδα
80 Αμοιβέε και έξοδα προσωπικού
81 Αμαιβέε και έξοδα τρίτων ■
62 Παροχέε τρίτων ·
63 Ψόροιτέλη
64 Διάφορα έξοδα 

64-00 Εξοδα μεταφορών . ,
64-01 Εξοδα ταξιδίων
64-02 Εξοδα προβολήε και διαφήμισηε 
64-05 Συνδρομέε έιοφορΐε 
64-0? Εντυπα και γραφική ύλη '
64-09 Εξοδα δημοσιεύσεων 
64-96. Διάφορα έξοδα

65 Τόκοι και συναφή έξοδα
66 Απόρέσειε παγίων εναωμ.στσ Λ.Κ ' ·■'

. Συνολικό κοστοε εσόδων Λ
Μείον .Ίδιοπαραγωγή - Τεκμαρτά έσοδα' 

80 00 Κέρδη εκμεταλλεύσεων ·
Σύνολα

.■ .■ - ----- β·.Σ — .^».\^-^-πΐΐχ5Ε^ώνιαι-ισγ '¿υύ-'Γ
(1 Ιανουάριου 2004-31 Δεκεμβρίου 2004) 

'ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΟΣ ΚΑΤΑΜΑΑΩΤ1ΚΟΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 
ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΚΑΙ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜ ΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ

Ποσΰ κλβίαμένης Ποσά προηγουμένως - Τΐοοά κλειομένης Ποσά πραηνουμένηΐ
χρήαεως2004 χρήσεως 2003

ΠΙΣΤΩΣΗ ^  
1. Πωλήαειε

ν^ήσεως2ΰ04 χρήα«:ως2003

713.67Θ.95 . 713.678.95 ; 591.042.37 591.042.37 70 Εμπορευμάτων ’ 3.540.325.31 3.121.300.31

3.028.353.50 3.029.353.58 2.627.395.57 2.627.395.57 . 2. Λοιπά οργανικά έσοδα
73 Εσοδα από παροχή υπηρεσιών 1,279.12 381.36
74 Επιχορηγήσει και διαφ.έσοδα πωλήσεων · 25,819.63. 11.502.40
76 Εσοδα κεφαλαίων 2.456.70 3.411.10

901 >379.87 901.379.87 . . 713.678.95 713.678.95 78 Ιδιοπαραγωγή 0.00
2.840.652.66 2.504,758.99

3Θ6.12Θ.30 31.6.817.04
47.170.61 30.666.87
92.679.26 .79.807.13
Β.096.00 11.195.90

■ 31.516.09 25.738.57
313.78 334.70

30,067.65 11.066.28
68Θ.3Θ 723.47

7,111.04
430.20

4.363.46
954.85

10.003.60 6.415.45 .
- 21,278.02 21.036.95

60.669.22 696,152.23 . 26.889.75 544.010.42
- 1 : . 3.536.804.89 3.048.769.41

10.229.69 0.00
.- 43.308.23 - "  ' 87,825.84 80-00 Σύνολο Εσόδων 3.Ε69.ΘΒ0.76 3.136.595.25

3.569.883.43 3.136.595.25 Σύνολα 3 569.ΘΘ0.76 3.130:595.25

*
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,..--  ., Η Ειρηνοδίκης Πατρών Λ #  ν 6 α ν $ Ά  .. ϋ ^ Ή **  ■
*ΗΤΕ9ί*!+1 ' ' ί ί
^  Α>-, |% ϊ| *. ! . ν

,^ ν '^ ΐ ϋ .  Αφού λάβαμε υττόψη.: 1} την από 16.2.2004 αίτηση του Προέδρου του
· ··

/&Γιί|Ρ3Νο>κητικού Συμβουλίου του Αστικού Συνεταιρισμού, που εδρεύει στην Πάτρα,
ν··.

1? .  επωνυμία ' «Προμηθευτικός . Καταναλωτικός και Παραγωγικός

4^Η-ψφ-·... ... γ -
2^ ^ ^ «^ ΐ^ ΕΤά ιρ ισμός Εργοληπτών Ηλεκτρολόγων Δυτ. Ελλάδας και Ιονίων Νήσων 

(Συ ν .Π .Ε ), που υπογράφεται από τον πληρεξούσιο δικηγόρο του Αγγελο
V
ϊ. Πίγκα, Δικηγόρο Πατρών, 2) την από 2 .2 .2004 απόφαση της Γενικής

Συνέλευσης των μελών του άνω Συνεταιρισμού περί τροποποιήσεως τόυ 

άρθρου 1 παράγραφος 1, του άρθρου 3 και άρθρου 1 2 -παράγραφος' 1 και. 2,

ί  που λήφθηκαν νόμιμα (άρθρο 5 παρ. 4 και 6 του Ν. 1667/1986), 4) τις.

ί  ' ·  *
ί διατάξεις του Ν. 1667/1986 “Αστικοί Συνεταιρισμοί και άλλες διατάξεις" και

. γ

ιδίως αυτές των άρθρων 1 παρ.3 και 4 αυτού και 17 παρ. 1, 2 σε συνδυασμό 

Ι με τα άρθρα 79 -  84 του Α .Κ . 5) Το κείμενο του τροποποιημένου

» καταστατικού του παραπάνω Συνεταιρισμού.

§ Διαπίστωσε ότι το τροποποιημένο καταστατικό περιέχει όλα τα
λ' ' ,
|  απαραίτητα στοιχεία που ορίζονται στην παράγραφο 4 του Ν. 1667/1986 και

. '
ό. δεν περιέχει διατάξεις αντίθετες σ ε  κανόνες αναγκαστικού δικαίου ή σταλ'ί ·1;:'
|  χρηστά ήθη.

ΓΙΑ  ΤΟ Υ Σ  ΛΟ ΓΟ ΥΣ Α Υ Τ Ο Υ Σ

ε ™ «  την τροποποίηση των : άρθρου 1 παράγραφος 1,’ του

■άρθρου 3 και άρθρου 12 Ιταράγραφος 1 και 2, του καταστατικού του- 

παραπάνω συνεταιρισμού, όπως αυτή αναφέρεται στο απο 16.2.2004 

απόσπασμα της Γ ενικής Συνέλευσης των μελών της 2ας Φεβρουάριου 2004.

—



Δ ΙΑ Τ Α Ζ Ε Ι την καταχώρηση της .τροποποίησης των : άρ 

παράγραφος 1, του άρθρου 3 και άρθρου 12 παράγραφος 1 και 

μητρώο της αρχικής εγγραφής. : , . . . . . . .

ρ α '1 6 - 3 - 2 0 0 4

. ...ιδΒί̂ ί“1'” . φίΤίί'ί,

Ι # τ · ι ά ΐ η
■ 0$  ί |ή 3 &  | κ

■ ? »  V  ύ  γν0ί  >... ν< ;

ί



■ Κ  Α Τ Α Σ Τ A T I  K Q  . :

Π Ρ Ο Μ Η Θ ΕΥΤ ΙΚ Ο Υ  Κ Α ΤΑ Ν Α Λ Ω ΤΙΚ Ο Υ  Κ Α Ι Π Α Ρ Α ΓΩ ΓΙΚ Ο Υ  

ΣΥΝ ΕΤΆ ΙΡΒΣΜ Ο Υ ΕΡΓΟ ΛΗ Π ΤΩ Ν  Η Λ ΕΚΤΡΟ Λ Ο ΓΩ Ν  Ν . Α Χ Α ΐΑ Σ  Σ Υ Ν .Π .Ε .

(Π .Κ .Π .Σ .Ε .Η .Η .Α .Ί

. ΚΕΦ Α ΛΑ ΙΟ  Π ΡΩ ΤΟ

-  ---------------------- ;  ------------------------— * A - P - 8 - 0 - Q · —1 - —— - -

■ ΙΔΡΥΣΗ  -  ΕΠΩΝΥΜΙΑ'

1 . 0  Συνεταιρισμός αυτός είναι περιορισμένης ευθύνης και φέρει την 

επωνυμία «Π ΡΟ Μ Η Θ ΕΥΤΙΚΟ Σ Κ Α ΤΑ Ν Α Λ Ω ΤΙΚ Ο Σ  Π Α Ρ Α ΓΩ ΓΙΚ Ο Σ  ΚΑ Ι 

Π ΙΣ Τ Ω Τ ΙΚ Ο Σ  ΣΥΝ ΕΤΑ ΙΡ ΙΣΜ Ο Σ ΕΡΓΟ Λ Η Π ΤΩ Ν  Η Λ ΕΚΤΡΟ Λ Ο ΓΩ Ν  Ν. 

Α Χ Α ΪΑ Σ , Δ Υ Τ ΙΚ Η Σ  ΕΛ Λ Α Δ Α Σ ΚΑ ! ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΣΩΝ (Σ υ ν .Π .Ε .)» .

Ιδρύθηκε ΐό  έτος 1968 σύμφωνα με τον Ν! 602/1914, έχοντας τότε την 

επωνυμία «Π ΡΟ Μ Η Θ ΕΥΤΙΚΟ Σ ΚΑΙ ΚΑΤΑΝ ΑΛΩ ΤΙΚΟ Σ ΣΥΝ ΕΤΑ ΙΡ ΙΣΜ Ο Σ 

ΕΡΓΟ Λ Α ΒΟ Ν  Η ΛΕΚΤΡΟ ΛΟ ΓΩ Ν  Δ Υ Τ ΙΚ Η Σ  ΕΛ Λ Α Δ Ο Σ Π '.Ε .» , το καταστατικό 

του οποίου αναγνωρίσθηκε και εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ. 88780/24.12.1968 

απόφαση της Νομαρχίας Πατρών κάι μεταγενέστερα τροποποιήθηκε με την 

υπ’ αριθμ. 1.5131/1984 απόφαση της πιο πάνω Νομαρχίας.

Με την από 17.10.1988 ομόφωνη απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 

των μελών του Συνεταιρισμού που συγκλήθηκε νόμιμα και με την νόμιμη 

απαρτία, το Καταστατικό του Συνεταιρισμού, όπως τροποποιήθηκε με την πιο 

πάνω απόφασή και ίσχυε, μεταγλωττίσθηκε, κο^δικοποιήθηκε και 

αναπροσαρμόσθηκε με τις διατάξεις του Ν. 1667/1986 και στο εξής θα ισχύει 

όπως ακολουθεί. Εξουσιοδοτήθηκε δε . το Δ .Σ ., όπως υποβάλλει το 

τροποποιημένο καταστατικό. στο Ειρηνοδικείο Πατρών προς έγκριση και 

καταχώρηση στο μητρώο Συνεταιρισμών.

2 . Ο Συνεταιρισμός αυτός στο εξής Θα όιέπεται από το καταστατικό 

αυτό, τον Ν. 1667/1886 και για τα θέματα.που δεν_προβλέποντσι από το 

καταστατικό, ούτε ρυθμίζονται από τον Ν.· 1637/1835, θα εφαρμόζονται 

συμπληρωματικά οι διατάξεις του εμπορικού, και αστικού δικαίου.

3. Ο Συνεταιρισμός αυτός μπορεί έγκυρα να συναλλάσσεται με τους 

τρίτους και να εκπροσωπείται νόμιμα με την σύντομη επωνυμία



«ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ (Π.Κ.Π.Π.Σ.Ε.Η.ΝΑ,&.Ε.Ι.Ν.)», χωρίς* \
να δημιουργείται σε βάρος του κανένα πρόβλημα νομιμοποίησής του ή άλ^ο'' 

νομικό κώλυμα στις συναλλαγές του γενικά με. τους τρίτους κατά τις εξώδικες  ̂

και δικαστικές σχέσεις του. /

Α ρ θ ρ ο  2°

Ε Δ Ρ Α  -  ΙΔ ΙΟ ΤΗ ΤΑ
? ·

Ο Συνεταιρισμός έχει την έδρα, του στην Πάτρα, τοπική αρμοδιότητα

στην Δυτική Ελλάδα και τα ίόνια Νησιά και θα καταχωρηθεί σύμφωνα με τον

Μ. 1667/1986 στο μητρώο Συνεταιρισμών του Ειρηνοδικείου Πατρών για να

προσλάβει νομική προσωπικότητα και εμπορική ιδιότητα σύμφωνα με τον

Νόμο αυτά με απόφαση ή πράξη του Ειρηνοδίκη.

Ο Συνεταιρισμός αποτελείται από μέλη που έχουν βιοτεχνική ιδιότητα 

και κατ’ επέκταση προσλαμβάνει και αυτός βιοτεχνική ιδιότητα.

Α ρ θ ρ ο  3°

ΣΚΟ ΠΟ Ι -  Δ ΙΑ Ρ Κ Ε ΙΑ  '

;  Α . ΣΚΟ ΠΟ ! του Συνεταιρισμού είναι: >

α) η οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη των μελών του και 

γενικά η βελτίωση της ποιότητας ζωής τους που επιτυγχάνεται με την 

εξυπηρέτηση των αναγκών τους, με την μεταξύ'' τους συνεργασία και την 

ανάπτυξη, της συνεταιριστικής και συνεργατικής ιδέας.

β) η παρέμβαση στην διακίνηση και παραγωγή των ηλεκτρολογικών 

υλικών, εργαλείων, μηχανημάτων, συσκευών, οργάνων ή άλλων ειδών'με την 

απευθείας προμήθεια από. τις βιομηχανικές μονάδες ή αντιπροσώπους 

σύμφωνα''πάντα με. τις ισχύ'ουσες διατάξεις για την ασφάλεια των ηλεκτρικών 

εγκαταστάσεων.

γ) η προμήθεια ευρύτερων καταναλωτικών αγαθών και η διάθεσή τους

Ι^^^στανυέλπ του. 

/  ^  ο/ (
-6 ν

ν Ν>%,η δηυιουργία λογαριασμού καταθέσεων και η παροχή δανείων και
Υ\ \σ#: · ··\Γ *κ τ

Φ Μ '
. ''χώλώ'ν/ριίδονομικών διευκολύνσεων προς τα μέλη του.



.Jg jí B. Για την πραγματοποίηση των σκοπών αυτών ο Συνεταιρισμό 

^ Ρ 'υλοποίεί το αντικείμενο The δραστηριότητας του με t ic  παρακάτω ενδεικτικές

πράξεις και ενέργειες:

α) ΠρομηθεύεταΓχονδρικώς ή λιανικώς ανάλογα με την καταναλωτική 

κίνησή του, τις αναγκαίες ποσότητες ηλεκτρολογικού υλικού' και εργαλείων 

από την αγορά του εσωτερικού ή εξωτερικού για την κάλυψη τουν αναγκών

των μελών του, τις οποίες και διαθέτει_σ(_ αυτά ή ακόμη και σε τρίτους τοις 

μετρητοίς ή με πίστωση, με σχετικό κέρδος, σύμφωνα με τις εκάστστε 

αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και εκτελεί ηλεκτρολογικές εργασίες και 

εγκαταστάσεις.

β) Αγοράζει ή μισθώνει καταστήματα, -γραφεία ή αποθήκες για τις 

λειτουργικές ανάγκες του και την καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών του.

γ) Συνεργάζεται με τους αδελφούς κλαδικούς συνεταιρισμούς, τις 

κοινοπραξίες των ηλεκτρολόγων, τις λοιπές αστικές συνεταιριστικές 

οργανώσεις, Σωματεία, αλληλοβοηθητικά ιδιωτικά ταμεία, την Π Ο ΣΕΗ , και την 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συνεταιρισμών Ηλεκτρολόγων Εγκαταστατών 

(Π Ο ΣΗ Ε) σε όλους τούς τομείς της δραστηριάτητάς του για την προμήθεια 

των υλικών με συμφέρουσες τιμές και την εξασφάλιση των καλύτερων 

δυνατών εκπτώσεων προς όφελος των μελών του. ■

δ) Συνάπτει δάνεια με Κρατικούς Οργανισμούς, Τράπεζες,

Συνεταιριστικούς φορείς και άλλους πιστωτικούς δημόσιους ή ιδιωτικούς 

οργανισμούς ή φυσικά ή νομικά πρόσωπα Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου για 

την προώθηση και πραγματοποίηση των στόχων του.

ε) Συνάπτει συμβάσεις μόνος του ή με την βοήθεια της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Συνεταιρισμών Ηλεκτρολόγων Εγκαταστατών (Π Ο ΣΗ Ε), για την 

προμήθεια ειδών και υλικών της εμπορίας του με οποιοδήποτε φυσικό ή 

νομικό πρόσω πο, δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, που εδρεύει στο εσωτερικό ή 

εξωτερικό, σ ε συνεργασία με άλλους Συνεταιρισμούς του κλάδου ή μόνος του 

στ) Μεριμνά για την επαγγελματική, συνεταιριστική και πολιτιστική 

εκπαίδευση των μελών και στελεχών του και παρέχει στα μέλη του τεχνική ή 

οργανωτική βοήθεια για την βελτίωση του οικονομικού επιπέδου τους, .

ζ). Συμμετέχει στην δαπάνη για την σύγχρονη τεχνικοοικονομική 

οργάνωση των συνεταιρισμών στα πλαίσια της κοινής οργάνωσης για την



βελτίωση καί αναβάθμιση του συνεταιριστικού κινήματος στο χώρο των, 

ηλεκτρολόγων. \

η) Συμμετέχει στην κοινή προσπάθεια των Συνεταιρισμών παραγωγής 

ηλεκτραλογικού υλικού για.την κάλυψη των αναγκών των μελών του με φθηνά 

και καλής ποιότητας υλικά.

θ) Χορηγεί στα νομικά πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, στους 

Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας, με 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, προθεσμίες πληρωμής των υλικών 

που αγοράζουν από τον Συνεταιρισμό, μέχρις ότου εκδοθεί απ’ αυτούς το 

σχετικό ένταλμα πληρωμής.

ι) Συμμετέχει στους δημόσιους διαγωνισμούς των νομικών προσώπων 

δημοσίου δικαίου και Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την προμήθεια 

σ’ αυτούς ηλεκτρολογικών υλικών και ειδών της εμπορίας του.

ια) Ιδρύει εργαστήρια ή. εργοστάσια παραγωγής, μεταποίησης ή 

επεξεργασίας ηλεκτρολογικού υλικού.
I

, ιβ) Προμηθεύεται είδη βιοτικής ανάγκης από το εσωτερικό ή το
»

εξωτερικό τα οποία και διαθέτει στα μέλη του.

ιγ) Καταρτίζει με εξειδικευμένους συμβούλους οικονομικοτεχνικές 

μελέτες και μετά από θετική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης και την 

κατάρτιση ειδικών κανονισμών, υλοποιεί την δημιουργία λογαριασμού 

κατώθέσεων και την παροχή δανειακών και λοιπών διευκολύνσεων στα μέλη 

του εφόσον έχει τις προς τούτο' νόμιμες προϋποθέσεις και του. χορηγηθούν οι 

προς τούτο νόμιμες εγκρίσεις και άδειες από τις αρμόδιες Αρχές.

. Γενικά τα όργανα του Συνεταιρισμού λαμβάνουν κάθε πρόσφορο μέτρο 

για την πραγμάτωση των σκοπών του προς όφελος των συνεταίρων, 

δεδομένου ότι η απαρίθμηση των άνω μέτρων είναι ενδεικτική και όχι 

περιοριστική. .

Η χρονική διάρκεια του Συνεταιρισμού είναι απεριόριστη.



ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ  Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο
;>·

Α ο 9 ρ ο 4'Ο

Μ Ε Λ Η

1. Μέλη του Συνεταιρισμού μπορούν να γίνουν αδιακρίτως γένους

. α) Οι ηλεκτρολόγοι ή μηχανολόγοι ή μηχανικοί ηλεκτρολόγοι ή 

‘ υπομηχανικοί ηλεκτρολόγοι που έχουν άδειά εγκαταστάτη σύμφωνα με τις

διατάξεις του Μ.6422/1934 και των διαταγμάτων που εκδόθηκαν σε εκτέλεση 

αυτού του Νόμου και ασκούν αποδεδειγμένα το επάγγελμα ταυ. εγκαταστάτη 

ηλεκτρολόγου.

β) Οι προσω πικές εταιρείες ή εταιρείες περιορισμένης ευθύνης ή 

Ανώνυμες Εταιρείες στις οποίες ένα τουλάχιστον μέλος αυτών κατέχει άδεια 

εγκαταστάτη, σύμφωνα με το πιο πάνω εδαφ. α. Στην περίπτωσή αυτή η 

-εταιρεία, μέλος του Συνεταιρισμού, θα πρέπει να ορίζει-με έγγραφο ένα απ’ τα 

μέλη της, κατά προτίμηση τον εγκαταστάτη ηλεκτρόλόγο ή μηχανολόγο ή 

ηλεκτρολόγο μηχανικό, ο οποίος θα εκπροσωπεί την* εταιρεία σε όλα τα 

δικαιώματα που προ βλέπονται από το καταστατικό, Θα παρίσταται στις 

Γενικές Συνελεύσεις, θα ψηφίζει κ.λ.π . Πάντως ο εγκαταστάτης μέλος της 

εταιρείας δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να είναι και ατομικά μέλος του 

Συνεταιρισμού.

γ) Οι κάτοχοι διπλώματος -  πτυχίου και άδειας εκτέλεσης πόσης 

φύσεως ηλεκτρικών, έργων, " όπως προβλέπεται από το εδαφ. α. της 

παρούσας παραγρά(ρου.

2. Μέλη του Συνεταιρισμού μπορούν να γίνουν φυσικά πρόσωπα, που 

συνδέονται με τον Συνεταιρισμό, με, σύμβαση εξαρτημένης εργασίας, εντολής 

ή έργου,, χωρίς να πληρούν τις -προϋποθέσεις των περιπτώσεων α και γ της 

προηγούμενης παραγράφου, εφόσον έχουν συμπληρώσει το εικοστό δεύτερο 

έτος της ηλικίας τους καί έχει παρέλθει συνεχής τριετής απασχόληση απ’ την

Αχαίας, οι οποίοι όμως στερούνται, του δικαιώματος ψήφου στις Γενικές 

Συνελεύσεις και του δικαιώματος να-εκλέγουν και να εκλέγονται στα .όργανα 

του Συνεταιρισμού (Διοικητικό & Εποπτικό Συμβούλιο, Αντιπρόσωποι στην 

Π Ο ΣΗ Ε ή την Τοπική Ένω ση).
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Α Π Ο Κ ΤΗ ΣΗ  Τ Η Σ  ΙΑΒΟΤΗΤΑΣ ΤΟ Υ'Μ ΕΛΟ ΥΣ 7—„
\2 Κ ·3 Β ? ν

■'*%ϊ.«κ8§* ι  . - ■

1. Για να γίνει κάποιος μέλος του Συνεταιρισμού, σύμφωνα με τους 

όρους του καταστατικού, πρέπει να είναι εγκατεστημένος επαγγελματικά ή 

προκειμένου περί εταιρείας να έχει την έδρα της σε κάποια πόλη ή κωμόπολη 

η χωριό εκ των Νομών Αχαίας, Ηλείας, Αιτωλοακαρνανίας και ίόνια Νησιά, να 

έχει τις προϋποθέσεις του προηγούμενου άρθρου (άρθρο 4) και να υποβάλει 

γραπτή αίτηση με δήλωσή του προς το Διοικητικό Συμβούλιο με την οποία θα 

δηλώνει ότι επιθυμεί να γίνει, μέλος του Συνεταιρισμού, ότι έχει τα προσόντα 

που προβλέπει το Καταστατικό, ότι δεν είναι μέλος άλλου Συνεταιρισμού που 

έχει έδρα οπουδήποτε στην Ελλάδα και τον αυτό σκοπό, ότι δεν ασκεί σαν 

κύριο και συνηθισμένο επάγγελμα αυτό του εμπόρου ηλεκτρολογικών ειδών 

και ότι αποδέχεται ανεπιφύλακτα όλες τις διατάξεις του Καταστατικού. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει για την αποδοχή της στην πρώτη 

συνεδρίαση. Ειδικότερα για την αποδοχή της αίτησης των προσώπων των 

παραγράφων 2 και 3 του άρθρου 4, απαιτείται ομάφώνη απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου.

2. Η εγγραφή των νέων μελών ενκρίνεται από την επόμενη Γενική 

Συνέλευση που συνέρχεται μετά την υποβολή της αίτησης εγγραφής τους. Α π ’ 

την,'έγκριση της εγγραφής τους από την Γενική Συνέλευση, τα νέα μέλη αυτά 

συμμετέχουν στις διαδικασίες λήψης' αποφάσεων και αποκτούν το δικαίωμα 

και την δυνατότητα να εκλέγουν τα όργανα του Συνεταιρισμού και να 

εκλέγονται σ1 αυτά. Την ιδιότητα του μέλους αποκτούν από την απόφαση 

αποδοχής της αίτησης από το Διοικητικό Συμβούλιο.

. 3. Για τις αιτήσεις εγγραφής νέων μελών που δεν έγιναν δεκτές από το 

Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει η Γενική Συνέλευση της οποίας, η απόφαση 

κοινοποιείται μέσα σε είκοσι (20) μέρες από την λήξη των εργασιών της στον 

ενδιαφερόμενο.

4. Σε περίπτωση αρνητικής απόφασης επιτρέπεται στον 

...ενδιαφερόμενο προσφυγή στο Ειρηνοδικείο της έδρας του Συνεταιρισμού

Τ ψ ..μέσα αε·δέκ·α μέρες από την κοινοποίησή της.

1 1
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ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ' Σ Υ Ν ΕΤΑ ΙΡ Ω Ν

Οι συνεταίροι δικαιούνται:

1. Να λαμβάνουν μέρος στις Γενικές Συνελεύσεις, να παίρνουν το.λόγο 

στα θέματα της ημερήσιας διάταξης, να ζητούν πληροφορίες για την πορεία 

’ των υποθέσεων του συνεταιρισμού και να παίρνουν αντίγραφα, με δική τους

δαπάνη, των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης, του ισολογισμού και του 

Λογαριασμού κερδών και ζημιών.

2. Μα εκλέγουν και να εκλέγονται σύμφωνα με τους όρους του 

καταστατικού.

3. Να συμμετέχουν στα καθαρά κέρδη του Συνεταιρισμού και στο 

προϊόν της εκκαθάρισης σύμφωνα με το άρθρο 34 του παρόντος 

καταστατικού.

4. Φυσικό πρόσωπο που απέκτησε την ιδιότητα του μέλους του 

Συνεταιρισμού υπό τις προϋποθέσεις των περιπτώσεων α και γ της παρ. :1 

του άρθρου 4 και συνδέεται με τον Συνεταιρισμό με σύμβαση εξαρτημένης 

εργασίας, εντολής ή έργου, στερείται του δικαιώματος να εκλέγεται στα 

όργανα του Συνεταιρισμού για όσο χρόνο διαρκεί η σύμβαση εργασίας, 

εντολής ή έργου: Η ιδιότητα του μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου αποτελεί 

κώλυμα για την κατάρτιση με τον Συνεταιρισμό οιασδήποτε σύμβασης 

εργασίας, εντολής η έργου.

5. Πρόσωπα που απέκτησαν την ιδιότητα του μέλους του

Συνεταιρισμού υπό τις προϋποθέσεις της παραγράφου 2 του άρθρου 4, 

στερούνται του δικαιώματος να εκλέγουν -και να εκλέγονται στα όργανά του 

Συνεταιρισμού. . .

Α ρ θ ρ  ο  7°

Υ Π Ο Χ Ρ ΕΏ Σ Ε ΙΣ  ΣΥ Ν ΕΤ Α ΙΡ Ο Ν

Οι συνεταίρο! υποχρεούνται:

1. Να πληρώνουν στον Συνεταιρισμό εμπρόθεσμα τις οφειλές τους και 

να εξοφλούν τις συνεταιριστικές τους μερίδες στις τακτές προθεσμίες που 

τάσσει το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του.



2. Να πληρώνουν τις τακτικές και έκτακτες εισφορές που επιβάλλει η

γενική συνέλευση στους συνεταίρους για την αντιμετώπιση έκτακτων ζημιών'-ή' 

επειγουσών ή λειτουργικών αναγκών του Συνεταιρισμού. ν

3. Ευθύνσνται εις ολόκληρο για τα χρέη του Συνεταιρισμού και έναντι 

τρίτων ή πιστωτών αυτού μέχρι του ποσού μόνον της υποχρεωτικής 

συνεταιριστικής μερίδας τους.

4. Να εξοφλούν την υπέρβαση της πίστωσής τους όπως αυτή θα 

καθορίζεται κάθε φορά από το Δ .Σ ., τις λήξασες δόσεις της συνεταιριστικής 

τους, το ποσό που επιβάλει η Γενική Συνέλευση για την κάλυψη των ζημιών 

του Συνεταιρισμού, στην προθεσμία που τάσσει το Διοικητικό Συμβούλιο με 

σχετική απόφασή του, ανάλογα με τις ανάγκες του Συνεταιρισμού και η οποία 

δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη από έναν μήνα.

5. Κάθε συνεταίρος υποχρεούται να κλείνει τον ανοικτό λογαριασμό του 

(πίστωση) στο συντομότερο δυνατό χρόνο όπως κάθε φορά Θα ορίζει με 

απόφασή τού το Δ .Σ . Πάντως μέχρι την 31η Δεκεμβρίου κάθε χρόνου, ο 

συνεταίρος υποχρεούται να εξοφλεί εκτός από το υπολοιπο του ανοικτού 

λογαριασμού του και κάθε ληξιπρόθεσμη οφειλή του προς τον Συνεταιρισμό, 

για να έχει ο Συνεταιρισμός την οικονομική ρευστότητα για την υλοποίηση του 

Προμηθευτικού Προγράμματος και λοιπών αναγκών του της επόμενης 

χρονιάς. Για τον συνεταίρο που δεν συμμορφώνεται στις διατάξεις αυτού του 

άρθρου, πέραν του αποκλεισμού του από την. διανομή των κερδών (άρθρο 34 

Καταστατικού) μπορεί το Δ .Σ . να ζητήσει και την διαγραφή του από την Γ .Σ .

δ. Αν όμως υπάρχει ειδικός λόγος που αναφέρει σε γραπτή αίτησή του 

ο οφειλέτης συνεταίρος προς το Δ .Σ ., τότε μπορεί το Δ .Σ . να μην επιβάλει 

κανένα μέτρο σε βάρος του και να παρατείνει την προθεσμία εξόφλησης της 

; οφειλής του με σχετική απόφασή του και μέχρι τριών μηνών, και υπό τον όρο 

της επιβολής επιτοκίου, το ύψος του οποίου δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερο 

από εκείνο που καταβάλει ο Συνεταιρισμός στους προμηθευτές του.

7. Κάθε συνεταίρος υποχρεούται να καταβάλει εκτός από το ποσό της 

υποχρεωτικής μερίδας του και εισφορά ανάλογη προς την καθαρή περιουσία 

του Συνεταιρισμού, όπως αυτή προκύπτει από τον Ισολογισμό της τελευταίας 

, ;?· Η εισφορά αυτή φέρεται σε ειδικό αποθεματικό και αποτελεί

/ ,. κεφάλαιο του Συνεταιρισμού (άρθρο 4 παρ. 3 ν. 1667/1986).

Υω.· ν #  1 Μ



οο . Κάθε ’ συνεταίρος ευθύνεται εις ολόκληρο και για τα χρέη ττου 

^ Ιή μ ιο υ ρ γ ή θ π κ α ν  πριν γίνει συνεταίρος, όχι., όμως για τα χρέη ττου 

δημιουργήθηκαν μετά την έξοδό του. Η σχετική αξίωση του Συνεταιρισμού 

παραγράφεται μετά την παρέλευση ενός.έτους απ ’ την έξοδο του συνεταίρου 

ή απ' την περάτωση της πτώχευσης ή της εκκαθάρισης (άρθρο 4 τταρ;· 4 

ν. 1667/86).

9. Να παίρνουν μέρος στις Γ. Σ . κάι σε όλες τις εκδηλώσεις του 

Συν/σμού. Να προμηθεύονται τα υλικά του επαγγέλματος τους απ’ τον 

Συνεταιρισμό.

10. Να συμμετέχουν και να συνεργάζονται στην λειτουργία του 

Συνεταιρισμού και να μην προβαίνουν σε ενέργειες που βλάπτουν τα. 

συμφέροντά του.

11. Μα τηρούν τις διατάξεις του Καταστατικού και του Εσωτερικού 

Κανονισμού και να συμμορφώνονται με τις αποφάσεις της Γ .Σ . και του Δ .Σ .

12. Μα προμηθεύονται τα είδη και εμπορεύματα και υλικά που είναι 

αναγκαία για τις εργασίες τους από τον Συνεταιρισμό. ·

13. Να προτιμούν με ίσους όρους τα υλικά που παράγουν ή διαθέτουν 

προς πώληση οι αδελφοί συνεταιρισμοί που ανήκουν στην δύναμη της 

κλαδικής ομοσπονδίας.

■ Α ρ θ ρ ο  8 °··

ΑΠΟ ΧΟΡΗΣΗ ΑΠΟ TOM ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜ Ο ' ■ ■

1. Κάθε συνεταίρος μπορεί να αποχωρήσει από τον Συνεταιρισμό, 

αφού περάσουν δύο (2) χρόνια απ’ την εγγραφή ταυ, με γραπτή δήλωσή του 

που υποβάλλεται στο Δ .Σ . τρεις (3) μήνες τουλάχιστον πριν απ ’ το τέλος της 

οικονομικής χρήσης.

2. Σε περίπτωση εκπρόθεσμης υποβολής της αίτησης αποχώρησης, το 

•Δ.Σ. θεωρεί ότι η δήλωση αυτή ισχύει για την ευθύς αμέσως επόμενη 

διαχειριστική χρήση, ή σε ειδική εξαιρετική περίπτωση να παροπτέμψει την 

αίτηση στην Γ .Σ ., η οποία αποφασίζει και για τον χρόνο επιστροφής των 

συνεταιριστικών μεριδίων, σύμφωνα με την παρ. 9. του άρθρου 2 Ν. 1667/86.

ο
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ΕΚΚΑΘ ΑΡΙΣΗ  Μ ΕΡΙΔΑΣ 7 ^
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1. Ο συνεταίρος που. αποχωρεί από τον Συνεταιρισμό, με γραπτή 

δήλωσή του προς :το Δ.Σ., ή διαγράφεται από τον Συνεταιρισμό με απόφαση 

της Γ .Σ ., δεν μπορεί να ζητήσει την εκκαθάριση του Συνεταιρισμού και κανένα 

δικαίωμα δεν αποκτά στην περιουσία του Συνεταιρισμού, εκτός απ ’ την μερίδα 

του, όπως αυτή εμφανίζεται, στο τέλος του χρόνου που αποχωρεί ή 

αποκλείεται από τον Συνεταιρισμό.

2. Οι συνεταιριστικές μερίδες (υποχρεωτική και προαιρετικές) 

αποδίδονται στον εξερχόμενο συνεταίρο το αργότερο τρεις μήνες από την 

έγκριση του Ισολογισμού της χρήσης μέσα στην οποία έγινε η αποχώρηση ή ο 

αποκλεισμός (διαγραφή), υπολογιζόμενης της αξίας τους επί της καθαρής 

θέσης του Συνεταιρισμού.

3. Εάν κατά την έξοδο του συνεταίρου, η συνεταιριστική περιουσία 

στην οποία 9α υπολογίζεται το αποθεματικό και όλα τα εταιρικά μερίδια, δεν
ι

επαρκεί για την κάλυψη τών τυχόν χρεών του Συνεταιρισμού, ο εξερχόμενος 

είναι υποχρεωμένος να καταβάλλει στον Συνεταιρισμό το μέρος που αναλογεί 

σ ’ αυτόν από το έλλειμμα, το οποίο Θα υπολογίζεται ανάλογα με τον αριθμό 

των μερίδων τις οποίες είχε κατά το τέλος του έτους της εξόδου του.

• Α ρ θ ρ ο  10ο 

ΘΑΜΑΤΟΣ ΣΥΜ ΕΤΑΒΡΟΥ

1. Συνεταίρος που πέθανε διαγράφεται στο τέλος της χρήσης μέσα

:: στην οποία επήλθε ο θάνατος (31η Δεκεμβρίου). .

2 . Μέχρι του χρόνου αυτού συνεχίζεται η εταιρική ιδιότητα του 

αποθανόντος συνεταίρου στο πρόσωπο των κληρονόμων του, οι οποίοι 

υπεισέρχονται σε όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που άναφέρονται 

στα άρθρα δ ;και 7 αυτού του καταστατικού και τις παρ. 2 και 3 του άρθρου 4. 

1ο ι^ :..γ .ίΙ|δ57/86 ,'πλην-της εκλογής μελών· του Διοικητικού ή Εποπτικού

1υ ή ως αντιπροσώπων στην Π .Ο .Σ .Η .Ε .' 

ε περίπτωση που οι κληρονόμοι δεν αποκτούν την' ιδιότητα του 

Ιρίυ, η μερίδα του αποθανόντος συνεταίρου αποδίδεται στους



κληρονόμους σύμφωνα με τις διατάξεις περί κληρονομικής διαδοχής του Α .Κ . 

ρρήν προθεσμία που ορίζει η παρ. 2 του άρθρου 9 του καταστατικού αυτού, 

'"υπολογιζόμενης της αξίας της επί της καθαρής θέσης του Συνεταιρισμού.

4. Εάν υπάρχουν περισσότεροι από έναν κληρονόμοι, το δικαίωμα της 

ψήφου μπορεί να ασκήσει μόνο ένας απ’ αυτούς σαν αντιπρόσωπός τους 

που ορίζουν οι λοιποί κληρονόμοι και σε περίπτωση που υπάρχουν ανήλικοι 

άυτός που ασκεί την γονική μέριμνα στον ανήλικο, με έγγραφη δήλωσή τους, 

το δε γνήσιο της υπογραφής των θεωρεί ο Πρόεδρος του Συνδέσμου στον 

οποίον ανήκε ο αποθανών ή οποιαδήποτε άλλη αστυνομική ή δημοτική αρχή.

5. Εάν κάποιος απ’ τους κληρονόμους συγκεντρώνει τις προϋποθέσεις 

που προβλέπει το καταστατικό, για να γίνει μέλος του Συν/σμου, πρέπει να 

συμφωνήσουν με έγγραφο οι υπόλοιποι κληρονόμοι, που θα υποβάλουν στο 

Δ .Σ ., οπότε το Δ .Σ . με απόφασή του γράφει αυτόν ως συνεταίρο με την 

καταχώρησή του στο μητρώο μελών και επιτρέπει την εκχώρηση ή 

μεταβίβαση της συνεταιριστικής μερίδας του άποθανόντος χωρίς εκκαθάριση 

αυτής στον κληρονόμο που έγινε συνεταίρος.

Στην πιο πάνω περίπτωση επιτρέπεται να γίνει εκχώρηση της μερίδας 

του αποβιώσαντος σ ’ αυτόν που υποδεικνύουν οι λοιποί κληρονόμοι, όταν οι 

τελευταίοι αυτοί με γραπτή δήλωσή τους προς το Δ .Σ . συμφωνήσουν στην 

εκχώρηση της μερίδας του θανόντος προς τον συγκληρονόμο τους, ο οποίος 

πρέπει να έχει τα προσόντα να γίνει συνεταίρος που προβλέπονται από το 

καταστατικό.

6 .  ' Σ ε περίπτωση διάλυσης εταιρείας μέλους του Συνεταιρισμού, 

εφαρμόζονται αναλογικά τα παραπάνω, με την διαφορά που θα πρέπει κατά 

την διάλυση ή εκκαθάριση της εταιρείας να υποδεικνύεται ο υπέρ ού 9α γίνει 

εκχώρηση της μερίδας ο οποίος πρέπει να έχει τα προσόντα που προβλέπει 

το καταστατικό.

Α ο '¿I' ο ο £ ii 

Δ ΙΑ ΓΡΑ Φ Η  ΣΥΝ ΕΤΑ ΙΡΩ Ν

1; Ύ στερα  από, σχετική αιτιολογημένη εισήγηση του Δ .Σ . . και με 

απόφαση της Γ .Σ . που λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία των. .μελών του
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συνεταιρισμού'(άρθρο 5 παρ. 4 και 6 εδ. 2 ν. 1667/1986) ο συνεταίι 

αποκλείεται (διαγράφεται) από τον Συνεταιρισμό : ,

α) όταν βλάπτει τα συμφέροντα του Συνεταιρισμού, από παράβασή 

υποχρεώσεων του.

β) όταν δεν πληρώνει εμπρόθεσμα τις δόσεις της υποχρεωτικής

μερίδας.

γ) 1.' όταν δεν πληρώνει τον ανοικτό λογαριασμό του στην προθεσμία 

πόυ ορίζει το άρθρο 7 του καταστατικού.

2. δεν πληρώνει στον συνεταιρισμό τις λήξασες ή διαμαρτυρημένες 

συν/κές του, έκδοσης, αποδοχής ή οπισθογράφησης ή τις διαμαρτυρημένες 

επιταγές του, για την είσπραξη των οποίων άρχισε εκτέλεση σε βάρος του, με 

την έκδοση διαταγής πληρωμής ή άλλης οριστικής ή τελεσίδικης απόφασης, 

δ.) όταν δεν πειθαρχεί στις απος>άσεις της Γ .Σ . και του Δ .Σ . 

ε.) όταν απρλέσει τα προσόντα που προβλέπει το καταστατικό για την 

εγγραφή κάποιου ως μέλος του Συνεταιρισμού. Ειδικότερα για τα πρόσωπα 

που απέκτησαν την ιδιότητα του μέλους'του Συνεταιρισμού, όπως ορίζει η 

παρ. 2 του άρθρου 4 του παρόντος , ως απώλεια των προίτόντων εγγραφής 

νοείται η οικειοθελής υπαναχώρηση· από την σύμβαση εργασίας, εντολής ή 

έργου.

στ.) όταν οριστικά του- άφαιρεθεί από το αρμόδιο Υπουργείο ή 

Υπηρεσία η άδεια άσκησης του επαγγέλματος του ηλεκτρολόγου εγκαταστάτη 

για οττοιοδήποτε λόγο ή αντικατασταθεί αυτή με άδεια συντηρητή 

ηλεκτρολόγου ή προκειμένου περί εταιρείας όταν διαλυθεί αυτή.

ζ .) όταν τιμωρηθεί με τελεσίδικη απόφαση ποινικού δικαστηρίου για 

παράβαση του άρθρου 15 του ν. 1667/1986 ή όταν καταδικασθεί για 

κακούργημα ή πλημμέλημα που συνεπάγεται πέρα από την ποινή και την 

στέρηση των πολιτικών δικαιωμάτων του σύμφωνα με τα άρθρα 59 -  63 Π.Κ.

η.) επιπρόσθετα τονίζεται ότι τα πρόσωπα που απέκτησαν την ιδιότητα 

του μέλους όπω ς ορίζει η παρ. 2 του άρθρου 4 του παρόντος διαγράφονται 

από τον Συνεταιρισμό όταν τους καταγγελθεί για οπσιονδήπστε Λόγο η 

σύμβαση εργασίας, εντολής ή έργου.

συνεταίρος από την ημέρα που έλαβε γνώση της διαγραφής του,

■ να παίρνει μέρος στις Γ .Σ . του Συνεταιρισμού ή στις συνεδριάσεις 

ιλίων όταν πρόκειται για μέλος του Δ .Σ . ή Ε .Σ .,  ούτε μπορεί να

12



ζητήσει την εκκαθάριση του Συνεταιρισμού, παρά, μόνο την εκκαθάριση της 

ίϊδας με τις προϋποθέσεις και στις προθεσμίες που ορίζει το παρόν.

3. Ο αποκλεισμός (διαγραφή) γνωστοποιείται στον διαγραφόμενο 

συνεταίρο με κοινοποίηση.' αποσπάσματος της απόφασης της Γ .Σ . που 

περιέχει τους λόγους της διαγραφής. Η απόφαση γνωστοποιείται στον 

ενδιαφερόμενο είτε με συστημένη επιστολή είτε με δικαστικό επιμελητή.

Μέσα σε δύο μήνες από την κοινοποίηση της απόφασης ο συνεταίρος 

μπορεί να προσφύγει στο Ειρηνοδικείο της έδρας του Συνεταιρισμού αν 

φρονεί ότι ο αποκλεισμός του από την Συνέλευση έγινε παρά το Νόμο και το 

Καταστατικό.

4 . Η απώλεια της ιδιότητας του μέλους επέρχεται από την ημέρα που 

δημοσιεύεται ή τελεσίδικη απόφαση που απορρίπτει την προσφυγή ή από την 

ημέρα που έληξε άπρακτη η προθεσμία ασκήσεως της προσφυγής.

5. Επιτρέπεται η επανεγγραφή του διαγραφέντας συνεταίρου με 

απόφαση της γενικής συνέλευσης, υπό τον όρο της (εξόφλησης όλων των 

τυχόν οφειλόμενων υποχρεώσεων του μέχρι της διαγραφής του και εφόσον.. 

κριθεί από το Δ .Σ . ότι η εγγραφή συμφέρει τον Συνεταιρισμό.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ 

Α ρ θ ρ ο .  12° '

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΕΣ ¡ΜΕΡΒΔΕΣ ' .

ΤΡΟ Π Ο Σ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΥΠΟΧΡΕΟΤΒΚΗΣ ΜΕΡΙΔΑΣ . 

ΑΥΞΗΣΗ/ΜΕΚ3ΣΗ -  ΜΕΤΑΒΟΛΗ -  ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ

1. Το ποσό της συνεταιριστικής μερίδας ορίζεται σε τριακόσια (300) 

ευρώ. Κάθε συνεταίρος υποχρεούται νά γραφεί για μια υποχρεωτική μερίδα 

και μετά την εξόφληση αυτής μπορεί να γραφεί για μέχρι ενενήντα εννέα 

προαιρετικές μερίδες, η κάθε μία των οποίων είναι ίση με την αξία, της 

υποχρεωτικής.

2. Η υποχρεωτική συνεταιριστική μερίδα είναι αδιαίρετη και ίση για 

όλους τους συνεταίρους, καταβάλλεται σε οΰο δόσεις εκ των οποίων ,η πρώτη 

είναι ίση τουλάχιστον με εκατόν πενήντα ευρώ . και καταβάλλεται με την 

γραπτή αίτηση του ενδιαφερομένου προς το Α .Σ . να γίνει συνεταίρος.· Η
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δεύτερη δόση 'καταβάλλεται εντός προθεσμίας ενός μηνός από την έγκριση 

της εγγραφής από το Δ. Σ . .

3. Αν . ο συνεταίρος, του οποίου η εγγραφή. στον Συνεταιρισμό, 

εγκρίνεται από την Γ .Σ . δεν εξοφλήσει την συνεταιριστική μερίδα του, μέχρι 

εξόφλησή της, ούτε εκλέγει ούτε εκλέγεται ως σύμβουλος του Διοικητικού και 

Εποπτικού Συμβουλίου ή ως αντιπρόσωπος του Συνεταιρισμού στην Π Ο ΣΗ Ε 

ή την Τοπική. 'Ένω ση. Στερείται δε και τους δικαιώματος να λάβει κέρδη
Λ  · · > . . .
μέχρις ότου συμπληρώσει την υποχρεωτική μερίδα του.

4. Οι προαιρετικές μερίδες μπορούν να συμπληρωθούν με άμεσες 

καταβολές χρημάτων ή και με παρακράτηση από τα κέρδη.

5. Η πίστωση κάθε συνεταίρου δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να . 

υπερβαίνει το ποσοστό που ορίζει η Γ .Σ . επί της αξίας των συνεταιριστικών 

μερίδων του για τις οποίες έχει γραφτεί.

6. Αύξηση ή μείωση της συνεταιριστικής μερίδας μπορεί να γίνει με 

απόφαση τη ς .Γ .Σ . που λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των 

μελών του συνεταιρισμού, δηλαδή τους μισούς συν ένα και εφόσον 

παρίστανται στην Γ .Σ . τα δύο τρίτα των μελών "ή σε περίπτωση 

επαναληπτικής ψηφοφορίας πρέπει να είναι παρόντα τα μισά τουλάχιστον 

μέλη (άρθρο 5 παρ. 4 και 6 του Ν. 1667/1986).

7. Η μεταβίβαση της μερίδας γίνεται μόνο σε συνεταίρο και σε τρίτο, 

μόνο ύστερα από συναίνεση του Δ .Σ . το οποίο αρνείται την μεταβίβαση, 

εφόσον στο πρόσωπο του τρίτου δεν συντρέχουν οι όροι που απαιτούνται για 

την είσοδο του συνεταίρου από το καταστατικό και από το άρθρο 2 παρ. 1 του 

ν. 1667/1986. Η μεταβίβαση γίνεται με γραπτή συμφωνία και συντελείται με 

την καταχώρήσή της στο μητρώο συνεταίρων κατά το άρθρο 1 παρ. 3 του ν. 

1667/1986.

ϋ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ-ΤΕΤΑΡΤΟ

■ Α ρ θ ρ ο  13°

ΟΡΓΑΜΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

Ό ργανα του Συνεταιρισμού είναι:

:νική Συνέλευση, 2) Το  Διοικητικό Συμβούλιο, 3) Το Εποπτικό 

ίύλιο. ■
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Α ρ θ ρ ο  14·° ■

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝ ΕΛ ΕΥΣΗ  -  Σ Υ ΓΚ Ρ Ο Τ Η Σ Η

1. Την Γενική Συνέλευση του Συνεταιρισμού αποτελούν όλα τα μέλη

που είναι γραμμένα στο μητρώο, του, διατηρούν την ιδιότητα του συνεταίρου 

και έχουν εξοφλήσει τις απαιτητές δόσεις της υποχρεωτικής μερίδας τους 

μέχρι την σύγκλιση της Γ .Σ . · .

2, Η Γ .Σ . είναι το ανώτατο όργανο του Συνεταιρισμού και αποφασίζει 

για κάθε θέμα που δεν υπάγεται σύμφωνα με τον νόμο ή το παρόν 

καταστατικό στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου.

3. Στην Γ .Σ . κάθε μέλος έχει μία ψήφο και μετέχει αυτοπροσώπως. Οι 

αποφάσεις της Γ .Σ . υποχρεώνουν όλους τους συνεταίρους και αυτούς που 

ήσαν απόντες ή ήσαν παρόντες αλλά διαφώνησαν.

4 , Τα πρόσω πα που απέκτησαν την ιδιότητα του μέλους, όπως ορίζει η 

παρ. 2 του άρθρου 4 , στερούνται του δικαιώματος ψήφου στις Γ .Σ .

Α ρ θ ρ ο .  15° 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

1. Η Γ .Σ . αποφασίζει κυριαρχικά στα πλαίσια του νόμου και του
#

παρόντος καταστατικού για κάθε θέμα της αποκλειστικής αρμοδιότητας της.

2. Ειδικότερα η Γενική Συνέλευση :

α) Ελέγχει την δράση του Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου μέσα 

από δημοκρατικό καί εποικοδομητικό διάλογο για την πραγματοποίηση των 

στόχων και των σκοπώ ν του Συνεταιρισμού.

β) Τροποποιεί και συμπληρώνεΓτο καταστατικό ανάλογα με τις ανάγκες 

του συνεταιρισμού και τις συνθήκες λειτουργίας αυτού.

γ) Αποφασίζει την συγχώνευση του Συνεταιρισμού με άλλον 

Συνεταιρισμό"καθώς και την διάλυση η αναβίωση του Συνεταιρισμού.

δ) Εγκρίνει τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του Συνεταιρισμού ως 

•και τον ειδικό-κανονισμό εργασιών και προσωπικού.

ε) 'Εγκρίνει τον Ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσης καθώς και τον 

απολογισμό του Δ .Σ ., και προϋπολογισμό εσόδων και εξόδων κάθε χρόνου με 

συμπλήρωση ή τροποποίηση αυτού. '

• ΥΥ--

Μ
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¿Λ
ζ) Αποφασίζει για τον τρόπο διάθεσης των κερδών στους συνεταίρους ;.: '

άλλων εξαιρετικών καταστάσεων και καθορίζει το ύψος και τον χρόνο ~

η) Εκλέγει και απαλλάσσει κάθε ευθύνης το Διοικητικό και Εποπτικό

Π Ο Σ Η Ε  και την Τοπική Ένω ση. . /

θ) Καθορίζει το ανώτατο ποσοστό της πίστωσης για κάθε συνεταίρο και 

εξουσιοδοτεί το Δ .Σ . να υπερβαίνει το καθοριζόμενο ποσοστό στους 

συνεταίρους εκείνους που κατά την κρίση του διαθέτουν εμπορική πίστη, 

συνέπεια και φερεγγυότητα.

ι) Χαράσσει την γενικότερη στρατηγική της προμηθευτικής πολιτικής 

του Συνεταιρισμού την οποία υλοποιεί το Δ .Σ . για την επίτευξη των στόχων 

και των σκοπών του.

ια) Εξετάζει τις αιτήσεις μελών που υποβάλει το Δ(.Σ . 

ιβ) Αποφασίζει, εφόσον συντρέχουν εξαιρετικοί λόγοι, την παράταση 

της θητείας του Δ .Σ . το πολύ για έξι μήνες. ,

(2) Τακτικές Συνελεύσεις, κάθε χρόνο από πς οποίες' η πρώτη συγκαλείται 

μέσα σε τέσσερις (4) μήνες από την. λήξη της εταιρικής χρήσης με θέματα : α) 

Έγκριση Λογοδοσίας του Δ .Σ ., β) Έκθεση Εποπτικού Συμβουλίου, γ) Έγκριση 

Ισολογισμού και αποτελεσμάτων χρήσης και δ) άλλα θέματα π.οιι ορίζει το 

Δ .Σ . '  Η δεύτερη κατά τους  ̂ μήνες;; Οκτώβριο ή Νοέμβριο για την 

προγραμματισμό της επόμενης χρήσης, την έγκριση του προϋπολογισμού και 

την χάραξη ,της γενικότερης' πολιτικής'που'πρέπει να· ακολουθηθεί για την 

υλοποίηση των στόχων του, συνεταιρισμού. Κατά την· τακτική Γ .Σ . που 

.ιε την λήξη της θητείας,του Δ .Σ . και Ε .Σ . στην· σχετική πρόσκληση

καταβολής αυτής, επίσης αποφασίζει για τον σχηματισμό ειδικού 

αποθεματικού.

Συμβούλιο του Συνεταιρισμού καί εκλέγει και τους αντιπροσώπους αυτού στην

Α £ Β ο

-.ΣΥΓΚΛΙΣΗ

1. Ύστερα από πρόσκληση του Δ .Σ . συγκαλούνται υποχρεωτικά δυο

Ψψ*
ίπικής Επιτροπής.

ψψν ' ά λλω ν . θεμάτων- ■'συμπεριλαμβάνεται και θέμα εκλογής
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Η Εφορευτική Επιτροπή είναι τριμελής και η εκλογή της γίνεται όπως 

* βρίζεται στο άρθρο 27, τα καθήκοντα της οποίας ορίζονται από το άρθρο 

αυτό. Το  νέο Δ .Σ . αναλαμβάνει τα καθήκοντα του από της κατάρτισής του σε 

σώμα όπως προβλέπεται στην παρ. 8 του άρθρου .20 του παρόντος. Οι 

τακτικές Γ .Σ . συγκαλούνται ύστερα από απόφαση του Δ .Σ . και υπογράφονται 

από τον Πρόεδρο και Γενικό Γραμματέα.

Η πρόσκληση αποστέλλεται ταχυδρομικά προς όλους τους 

συνεταίρους επτά τουλάχιστον ημέρες πριν από την Γ .Σ .

Στην πρόσκληση· αναφέρονται η ημέρα, ώρα και ο τόπος της σύγκλισης 

της συνέλευσης, καθώς και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης πουπρόκειται 

να συζητηθούν σ ’ αυτή για την λήψη των αποφάσεων με νόμιμο τρόπο. Για 

θέμα που δεν αναγράφεται στην ημερήσια διάταξη δεν λαμβάνεται απόφαση.

2 . Η Γ .Σ . συνέρχεται έκτακτα όποτε την συγκαλέσει το. Δ .Σ . ή όταν το 

ζητήσει με γραπτή αίτησή του από το Δ .Σ ., ορίζοντας συγχρόνως και τα 

θέματα για συζήτηση, το Εποπτικό Συμβούλιο ή το ένα δέκατο (1/10) των 

μελών του Συνεταιρισμού, αλλά όχι λιγότερα από πέντε μέλη.

3. Αν το Δ .Σ . δεν συγκαλέσει την Γ .Σ . μέσα σε δέκα πέντε (15) ημέρες 

απ’ την υποβολή της αίτησης, του Ε .Σ .,ή  συνεταίρων, την σύγκληση διατάζει 

το Ειρηνοδικείο της έδρας του Συνεταιρισμού το οποίο με απόφασή του 

εξουσιοδοτεί τους οιιτούντες να συγκαλέσαυν την έκτακτη Γ .Σ . με τα θέματα 

που περιέχει η αίτησή τους προς το Δ.Σ.'. για σύγκληση της έκτακτης αυτής 

συνέλευσης, τηρούντες τις προϋποθέσεις σύγκλισης που ορίζει αυτό το 

άρθρο.

4. Το  Δ .Σ . υποχρεουται να αναγράφει στην ημερήσια διάταξη της Γ .Σ .

και τα θέματα που ζητάει το ένα δέκατο των συνεταίρων με έγγραφη αίτησή 

τους. Η αίτηση αυτή πρέπει να υποβάλλεται τουλάχιστον δέκα ημέρες πριν 

απ’ την συνέλευση, διαφορετικά δεν λαμβάνεται αυτή υπόψη από το Δ .Σ . 

Παράλληλα το. Δ .Σ . υποχρεούται να γνωστοποιεί την σύγκληση της Γ .Σ . με 

ανάρτηση σχετικής ανακοίνωσης σε εμφανές σημείο των γρυκμείων καί

κατασ-·'.:.νε:τυ>ν .¡..υν/σί δέκα τουλάχιστον ημέρες

σύγκληση της Γ .Σ ., για να λαμβάνουν γνώση συνεταίροι έγκαιρα και για να

μπορούν να ασκήσουν, το δικαίωμα που προβλέπει η προηγούμενη 

παράγραφος αυτού του άρθρου. .' ν'" .



5. Η Γ.Σ. μπορεί, με απόφασή της που λαμβάνεται με ανύψωση ψ " '“ 

χεριού και σχετική πλειοψηφία των παρόντων, να αλλάζει την σειρά τω

■θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, να αναβάλει για την επόμενη συνέλευση ή 

και να ματαιώνει τα θέματα που μπήκαν στην ημερήσια διάταξη με αίτηση του 

Εποπτικού Συμβουλίου ή των συνεταίρων, αν κατά την άποψη της 

πλειοψηφίας της συνέλευσης η συζήτησή τους πρόκειται να δημιουργήσει 

τριβές και οξύτητες σε βάρος των γενικότερων συμφερόντων του
« ν.

Συνεταιρισμού και του συνεταιριστικού κινήματος.

6. Αν καταψηφισθοΰν τα πεπραγμένα του Λ .Σ ., η Γ .Σ . με μυστική 

ψηφοφορία και απόλυτη πλειοψηφία του αριθμού των παρόντων συνεταίρων 

παύει το Δ .Σ . και εκλέγει τριμελή διοικητική επιτροπή για να ζητήσει απ’ το· 

αρμόδιο δικαστήριο τον διορισμό Δ .Σ . σύμφωνα με το άρθρο 69 Α .Κ . για να 

διενεργήσει μέσα σε τέσσερις μήνες απ’ τον διορισμό της αρχαιρεσίες για την 

εκλογή νέου Δ .Σ .

1. .Η Γ .Σ . συνεδριάζει και αποφασίζει έγκυρα όταν κατά την έναρξη της 

1ης συνεδρίασης παρευρίσκονται τα μισά τουλάχιστον μέλη του συνεταιρισμού

περίπτωση καταβολής αυτής σε δόσεις δεν χρωστάνε ληξιπρόθεσμη δόση 

της μερίδας τους μέχρι την ημέρα της συνέλευσης.

2. Κάθε συνεταίρος έχει στην Γ .Σ . μόνο μία ψήφο και στερείται ψήφου 

όταν ζητά απαλλαγή από υποχρεώσεις τους προς τον συνεταιρισμό όπως 

στερούνται ψήφου και όσοι απ’ τους συνεταίρους δεν έχουν εξοφλήσει σε 

μετρητά ή σε συν/κές αποδοχής, έκδοσης ή οπισθογράφησής τους την 

υποχρεωτική τους μερίδα ή καθυστερούν μέχρι την ημέρα της συνέλευσης 

ληξιπρόθεσμη δόση της μερίδας τους.

3. Αν δεν υπάρχει απαρτία στην πρώτη συνεδρίασή της, η Γ .Σ .

Α ρ θ ρ ο  17°'

ΑΠ Α ΡΤΙΑ

και ‘όσα απ’ αυτά έχουν εξοφλήσει την υποχρεωτική μερίδα τους ή στην



αρξη. της συνεδρίασης παρίσταται το ένα πέμπτο τουλάχιστον των 

ιν του συνεταιρισμού.

4 . Α ν  δεν υπάρχει και πάλι απαρτία η Γ .Σ . συνέρχεται ύστερα από επτά 

(7) ημέρες χωρίς άλλη πρόσκληση στον ίδιο τόπο και την ίδια ώρα και 

αποφασίζει για όλα τα θέματα της αρχικής ημερήσιας διάταξης, όσα μέλη και 

αν παρίστανται, όχι όμως λιγότερα;άπό τριάντα.

5. Για την λήψη αποφάσεων ττου αφορούν την μεταβολή του σκοπού ή 

της έδρας του Συνεταιρισμού, την μεταβολή του ποσού , της συνεταιριστικής 

μερίδας ή της ευθύνης των συνέταιρων (άρθρο 5 παρ. 4 ν. 1667/1986), η 

συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν παρίστανται σ ’ αυτήν τα δύο τρίτα (2/3) 

των μελών.

Σε  περίπτωση επαναληπτικής ψηφοφορίας η συνέλευση βρίσκεται σε 

απαρτία όταν είναι παρόντες τα μισά τουλάχιστον μέλη συν ένα;

Α β & ο ο. 18° >.

Σ Υ Ν Ε Δ Ρ ΙΑ Σ Η  -  ΤΡΟ Π Ο Σ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ! ΛΗΨΗ Α Π Ο Φ Α ΣΕΩ Ν

1. Στην αρχή, της συνεδρίασης εκλέγεται από τα μέλη της συνέλευσης ο 

Πρόεδρος και ο Γραμματέας αυτής. Έ ω ς την εκλογή του Προέδρου τα ν 

καθήκοντα του ασκεί ο Πρόεδρος του Δ .Σ . ή αν αυτός απουσιάζει ο 

αντιπρόεδρος ή-άλλο μέλος του Δ .Σ .

2. Ο Πρόεδρος διευθύνει τις εργασίες της συνέλευσης και ο 

Γραμματέας τηρεί τα πρακτικά που. υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον 

ίδιο.

3. Οι ψηφοφορίες. διενεργούνται ■ με ανάταση του χεριού ή με 

ονομαστική κλήση' κατά την κρίση του Προέδρου της Γ .Σ . και ουδέποτε δια 

βοής, εκτός αν το ένα τέταρτο (1/4) των παρόντων μελών ζητήσει να γίνει 

ψηφοφορία-με ονομαστική κλήση ή με μ^ηφοδέΛτιο, οπότε αποφασίζει η Γ .Σ .

4 . Ειδικά για τις αρχαιρεσίες εκλογής Εφορευτικής Επιτροπής, 

παροχής ψήφου εμπιστοσύνης, απαλλαγή από ευθύνη, έγκριση απολογισμού 

και ισολογισμού και για προσωπικά θέματα η ψηφοφορία είναι μυστική. Τα 

μέλη του Δ .Σ . δεν έχουν δικαίωμα να ψηφίζουν στα θέματα απαλλαγής απ’ 

την ευθύνη τους,' σε οικονομικά μόνο θέματα που διαχειρίστηκαν.
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ν. 1667/1986 απαιτείται η απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του 

Συνεταιρισμού.

συνεταιριστικών οργανώσεων ώς και των συνδικαλιστικών οργανώσεων 

(Π Α ΣΥΑ Σ , Π Ο ΣΗ Ε, Τοπ . Ένω ση, Π Ο ΣΕΗ , Τοπ . Σύνδεσμος), ο Δ/ντής ή 

άλλος υπάλληλος του Συνεταιρισμού, ο νομικός και τεχνικός σύμβουλος, 

χωρίς ψήφο.

Απόφαση ή αποφάσεις της Γ .Σ . που είναι αντίθετες στον Νόμο ή το 

Καταστατικό είναι άκυρες.

Την ακυρότητα κηρύσσει το Ειρηνοδικείο της έδρας του Συνεταιρισμού, 

αν εγείρει αγωγή ένα μέλος που δεν συμφώνησε ή οποιοσδήποτε έχει έννομο 

συμφέρον.

Η αγωγή πρέπει να ασκηθεί μέσα σε έναν μήνα από την ημέρα που 

πάρθηκε η-απόφαση, διαφορετικά αποκλείεται και αν ασκηθεί μετά την 

πάροδο του μήνα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. ■ ;

1. Το  Δ .Σ . του Συνεταιρισμού αποτελείται από εννέα (9) μέλη που 

εκλέγονται μεταξύ των μελών του από την Γ .Σ . με μυστική δια-ψηφοδελτίων 

ψηφοφορία.

Η εκλογή του Δ .Σ . γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 27 του 

αρόντος. -

6. Στην Γ .Σ . μπορεί να παρίστανται αντιπρόσωποι των υπερκείμενων

:Α·ρ·θρο. 18° 

ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΑΠ Ο Φ ΑΣΕΩ Ν

ΚΕΦΑΛΑΙΟ'ΠΕΜΠΤΟ

• Α' ο 8 ρ ο’".· 20ο

- ΔΙΟΙΚΗΣΗ-

Σ Υ ΓΚ Ρ Ο Τ Η Σ Η  Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο Υ  'ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 1



Η διάρκεια της θητείας του Δ .Σ . είναι τριετής που αρχίζει από την 

των καθηκόντων, ήτοι από της κατάρτισης τ.ου σε σώμα και λήγει την

αντίστοιχη ημέρα του τρίτου μετά την ανάληψη έτους.

3. Κατά τις Γ .Σ .. τηρούνται από τον Γραμματέα της Συνέλευσης 

περιληπτικά πρακτικά τα οποία καταχωρούνται στο ειδικό βιβλίο και 

υπογράφονται από τον Πρόεδρο της Γ .Σ ., τον Γραμματέα αυτής και από πέντε 

ακόμα μέλη.

4. Η διάρκεια της θητείας του Δ .Σ . μπορεί να παραταθεί μέχρι την 

εκλογή νέου Δ .Σ . το πολύ για έξι (6) μήνες με απόφαση της Γεν. Συνέλευσης.

. 5. Με τα τακτικά μέλη εκλέγονται και ισάριθμα ή λιγότερα, αν δεν 

υπάρχουν υποψήφιοι, αναπληρωματικά μέλη του Διοικητικού και Εποπτικού 

Συμβουλίου, τα οποία καλούνται σε περίπτωση απουσίας ή προσωρινού 

. κωλύματος πέρα των δύο μηνών ή διαρκούς κωλύματος μελών του 

Διοικητικού ή Εποπτικού Συμβουλίου.

6. Το  Δ .Σ . συνέρχεται σε τακτική συνεδρίαση τουλάχιστον μία φορά τον 

μήνα και σε έκτακτη, όταν το συγκαλέσει ο Πρόεδρος 'ή το ζητήσουν 

τουλάχιστον τέσσερα μέλη.

7. Συνεταίροι που οφείλουν στον Συνεταιρισμό από διαμαρτυρημένες 

συν/κές έκδοσης, αποδοχής ή οπισθογράφησής τους ή από επιταγές, ή από 

ληξιπρόθεσμες δόσεις απ’ την συνεταιριστική τους μερίδα, δεν μπορούν να 

εκτεθούν ως υποψήφιοι σύμβουλοιτου Διοικητικού ή Εποπτικού Συμβουλίου 

ή ως εκπρόσωποι του Συνεταιρισμού στην Π Ο ΣΗ Ε ή την Τοπική Ένω ση, 

εφόσον δεν εξοφλήσουν το. απαιτητό κεφάλαιο, έξοδα και τόκους αυτών 

μέχρις της υποβολής της αίτησης υποψηφιότητάς τους. Τα αυτά ισχύουν και 

για όσους συνεταίρους δεν έχουν μηδενίσει τον λογαριασμό τους μέχρι τη 31η 

Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους, έστω και δια συν/κών αποδοχής των.

8. Το  Δ .Σ . μετά την εκλογή του και μέσα σε τρεις μέρες απ’ αυτήν 

συνέρχεται υπό την Προεδρία του συμβούλου που πήρε τις περισσότερες

■ ψήφους ή σέ περίπτωση ισοψηφίας απ’1 τον μεγαλύτερο σε ηλικία και εκλέγει 

μεταξύ των μελών του με μυστική ψηφοφορία, τον Πρόεδρο, τον 

Αντιπρόεδρο, τον Γραμματέα, το Ταμία και τον "Έφορο Δημοσίων -Σχέσεων 

και μέσα σ ’ ένα μήνα πρέπει να δηλώσει την εκλογή του για καταχώρηση στο 

μητρώο συνεταιρισμών του Ειρηνοδικείου της έδρας του Συνεταιρισμού.
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9. Το αξίωμα του μέλους του Δ .Σ . είναι τιμητικό και άμισθό. Κ< 

εξαίρεση στα μέλη του Λ .Σ . μπορεί με .απόφαση της Γ .Σ . να παρέχε.„. 

αποζημίωση ανάλογη με τον χρόνο απασχόλησής τους και τα ετήσια καθαρά

κέρδη του Συνεταιρισμού.. Η αποζημίωση αυτή δεν αποτελεί μισθό, ούτε 

δημιουργεί δικαιώματα ή αξιώσεις απ’ τις διατάξεις της εργατικής ή 

ασφαλιστικής νομοθεσίας.·

Το  ποσό της αποζημίωσης που εγκρίνει η Γ .Σ . κατανέμει το Δ .Σ . με

συμβούλου στις υποθέσεις και την δράση του Συνεταιρισμού.·

Α ρ θ ρ ο  210

Λ ΕΙΤΟ ΥΡΓΙΑ  -  ΛΒ-ΙΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΤΟ Υ  &Β08ΚΗΤΒΚ0Υ ΣΥΜ ΒΟ ΥΛ ΙΟ Υ

1. Το Δ .Σ . βρίσκεται σε απαρτία, όταν τα παριστάμενα μέλη είναι 

περισσότερα από τα σπόντα.

2 . Οι αποφάσεις του Δ .Σ . παίρνονται με απόλυτη πλειοψηοιία των

■ Προέδρου.

• 3. Τα μέλη του Δ .Σ . που απουσιάζουν αδικαιολόγητα από τρεις (3) 

τακτικές συνεχείς συνεδριάσεις αυτού, αφού κληθούν προηγμένους σε 

απολογία, κηρύσσονται έκπτωτα του αξιώματος των με απόφαση του Δ .Σ . και 

στη θέση τους καλούνται οι κατά σειρά επιτυχίας αναπληρωματικοί σύμβουλοι 

που εκλέχθηκαν κατά τις τελευταίες αρχαιρεσίες.

1. Το Δ .Σ . διοικεί και εκπροσωπεί τον Συνεταιρισμό σύμφωνα-με τις 

διατάξεις του καταστατικού και εκτελεί σαν εκτελεστικό όργανο τις αποφάσεις 

τπζ.Γε\ακή£*Συνέλευσης. · .·

απόφασή του στα μέλη ανάλογα με τον χρόνο απασχόλησης του κάθε

παρόντων μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας, υπερισχύει η ψήφος: του

• Α ο Θ ρ ο  22°

ΑΡΜ Ο ΔΙΟ ΤΗΤΕΣ ΔΙΟ ΙΚΗ ΤΙΚΟ Υ ΣΥΜ ΒΟ ΥΛΙΟ Υ
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β) για την κατάθεση των χρηματικών περισσευμάτων σε μια απ ’ τις 

αναγνωρισμένες Τράπεζες και την ανάληψη αυτών για τις ανάγκες του 

Ιίρμνεταιρισμου.

ρ γ) για την σύναψη δανείων για λογαριασμό του Συνεταιρισμού 

σύμφωνα με τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης η οποία καθορίζει το 

ανώτατο ποσό των δανείων και τον τόκο αυτών και την μίσθωση ακινήτων για 

τις ανάγκες του. Συνεταιρισμού.

δ) για την υποβολή προσφορών πώλησης ηλέκτρολογικού υλικού και 

ηλεκτρικών ειδών του Συνεταιρισμού στο Δημόσιο, Δήμους, Κοινότητες, 

Συνεταιρισμούς, Σωματεία, Κοινοπραξίες, Επιχειρήσεις και Οργανισμούς 

Κοινής Ωφέλειας και γενικά σε όλα τα νομικά πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου και 

Ιδιωτικού Δικαίου και την παροχή σ’ αυτά προθεσμίας για την εξόφληση του 

τιμήματος αυτών μέχρι την έκδοση των ενταλμάτων πληρωμής.

ε) για την προμήθεια από την εσωτερική και εξωτερική αγορά όλων 

εκείνων των υλικών και ειδών που χρειάζεται ο Συνεταιρισμός για τις ανάγκες 

των μελών του. . ' .

■ζ) για την εγγραφή και διαγραφή συνεταίρων, που ενεργεί η συνέλευση 

ύστερα από εισήγησή του.

η) για πρόσληψη και απόλυση προσωπικού, Διευθυντού και Νομικού 

Συμβούλου ως και τον καθορισμό των αποδοχών και αρμοδιοτήτων αυτών.

θ) γιο: την εκπροσώπηση του συνεταιρισμού δια του Προέδρου του σε 

όλες τις δικαστικές Και εξώδικες σχέσεις του.

ι) για τη σύγκληση των Γ  ενικών Συνελεύσεων και την υπογραφή των 

εμπορικών συμβάσεων.

ια) για την σύνταξη του Προϋπολογισμού και ισολογισμού κάθε χρονιάς

και την υποβολή αυτών στην Γ .Σ . προς έγκριση. .

ιβ) για την εκχώρηση και μεταβίβαση ορισμένων αρμοδιοτήτων αυτού 

στον οιονδήποτε υπάλληλο του Συνεταιρισμού ή στον διαχειριστή ή μέλος του . 

Δ .Σ . με σχετική απόφασή του, στην οποία κατονομάζονται! ρητά οι 

εκχωρούμενες και μεταβιβαζόμενες αρμοδιότητες και πράξεις. Το  Δ .Σ . 

ανακαλεί την απόφαση εκχώρησης και μεταβί ¡ροιθΓ]ζ ορίο]̂ ¿.ν(λ)ν ορ'ροοϊΌί η / οϋν 

του στους παραπάνω υπαλλήλους ,κ.λ.π. οποτεδήποτε και για οποιονδήποτε



ιγ) για την πιστή εφαρμογή απ’ το προσωπικό της εμπορικής πολιτικής^? 

που χαράσσει το Δ .Σ . την εφαρμογή και εκτέλεση της οποίας παρακολουθεί' 

Πρόεδρος του Δ .Σ . ή εξουσιοδοτημένος από το Δ .Σ . σύμβουλος.

ιδ) για την σύναψη σύμβάσεως παρακαταθήκης ή οποιοσδήποτε άλλης 

σύμβασης ειδών της εμπορίας του Συνεταιρισμού με άλλους ομοειδής 

Συν/σμούς ως και συμβάσεων αποκλειστικής αντιπροσώπευσης, 

ηλεκτρολογιών υλικών Ελληνικών ή Ξένων Βιομηχανιών ή Βιοτεχνικών, 

Εργοστασίων, Οίκων ή Εταιρειών, ή Επιχειρήσεων Δημοσίου ή ιδιωτικού 

Δικαίου.

Ί ε )  για τους όρους της διάθεσης των υλικών που εισάγονται απ’ το 

εξωτερικό σε συνεργασία με την Π Ο ΣΗ Ε και τους αδελφούς συνεταιρισμούς 

για τις ανάγκες των μελών.

Εξυπακούεται ότι η απαρίθμηση των παραπάνω πράξεων είναι 

ενδεικτική και όχι περιοριστική, γι’ αυτό το Δ .Σ . μπορεί να· ενεργεί και κάθε 

άλλη πράξη διοίκησης και διαχείρισης του Συνεταιρισμού που δεν αναφέρεται 

ρητά στο άρθρο αυτό. 5

• Α ρ θ ρ ο  23°

ΚΑ Θ Η ΚΟ Ν ΤΑ  Π Ρ Ο ΕΔ Ρ Ο Υ  -  Α Ν Τ ΙΠ ΡΟ ΕΔ ΡΟ Υ -  ΓΕ Ν . ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ -  

•ΤΑΜΑ ΚΑ Ι ΕΦ Ο ΡΟ Υ  ΣΧ ΕΣΕΩ Ν  1

1  Ο Π ΡΟ ΕΔ Ρ Ο Σ  εκπροσωπεί τον Συνεταιρισμό ενώπιον όλων εν 

γένει των Ελληνικών Δικαστηρίου, των τρίτων, των ΝΠΔΔ.·ως· και κάθε άλλης 

Διοικητικής, Αστυνομικής και Τελωνειακής Αρχής.

Συγκαλεί το Δ .Σ . σε τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις, διευθύνει 

αυτές, δίνει και αφαιρεί τον λόγο απ’ τους συμβούλους όταν βρίσκονται έξω 

α π ’ τα θέματα της ημερήσιας 'διάταξης και εισηγείται κάθε Θέμα- που αφορά 

τον Συνεταιρισμό και την πρόοδο, αυτού. -

Υπογράφει μαζί με τον Γενικό Γραμματέα.την πρόσκληση της Γενικής

Σιρ,έλευσης, κάθε έγγραφο, σύμβαση και -κάθε τίτλο, παραστατικά χρηματικής

αξίας^ι^συνυπογράφει με τον.Ταμία,τα.εντάλματα πληρωμής.

( ξ β φροντίζει για-την-εκτέλεση των αποφάσεων της Γ .Σ . και

'συνεργασία με τον Γεν .·, Γραμματέα, εκθέτει στην Γ .Σ . τον 
. ■· ■■.  ■ ■ ■ ■ -■ ϊ»"···<.)



'<

απολογισμό δράσης του Δ .Σ . και την εν γένει οικονομική κατάσταση και 

~ του Συνεταιρισμού..

2. Ο Α Ν Τ ΙΠ Ρ Ο ΕΔ Ρ Ο Σ  αναπληρώνει τον Πρόεδρο όταν απουσιάζει ή

κωλύεται να ασκήσει τα κάθήκοντά του, σε όλες αυτού τις αρμοδιότητες, 

δικαιώματα και υποχρεώσεις. .

3. Ο ΓΕ Ν . ΓΡΑ Μ Μ Α ΤΕΑ Σ  βοηθούμενος και απ ’ το προσωπικό τηρεί το 

βιβλίο πρακτικών, διεξάγει την αλληλογραφία, συνεργάζεται με τον Πρόεδρο 

για την εκτέλεση των αποφάσεων της Γ .Σ . και του Δ .Σ ., προσυπογράφει με 

τον Πρόεδρο κάθε έγγραφο του Συνεταιρισμού, παρακολουθεί και ελέγχει το 

προσωπικό πωλήσεων και ενημερώνει τον Πρόεδρο του Δ .Σ . στα Θέματα και 

προβλήματα του προσωπικού, φυλάει την σφραγίδα και το αρχείο του 

Συν/σμού.

4 . Ο ΤΑ Μ ΙΑ Σ ενεργεί τις εισπράξεις και πληρωμές εκδίδρντας με την 

βοήθεια εμπείρων υπαλλήλων τα σχετικά εντάλματα εισπράξεων και 

πληρωμών. Φυλάει τα δικαιολογητικά της ταμειακής διοίχειρίσεώς του, τηρεί 

δια του λογιστηρίου του Συν/σμού τα βιβλία που προβλέπουν ό Κώδικας 

Φορολογικών Στοιχείων και οι Φορολογικοί Νόμοι, την τήρηση των οποίων 

αναθέτει το Δ .Σ . σε έμπειρους και ειδικούς υπάλληλους με λογιστικές και 

μηχανογραφικές γνώσεις.

;  Καταθέτει ύστερα από απόφαση του Δ .Σ . σ ε αναγνωρισμένη Τράπεζα 

τα περισσότερα κεφάλαια του Συν/σμού προς αντιμετώπιση των εξόδων 

διαθέτει δια του Δ/ντού του Συν/σμού τα χρήματα που εισπράττει ο Συν/σμός 

κάθε βδομάδα ή κάθε μήνα και αναλαμβάνει απ’ τις Τράπεζες ύστερα από 

.απόφαση και εξουσιοδότηση του Δ .Σ . το. ποσό που αναφέρεται ρητά στην 

απόφαση του Δ .Σ . για τις ανάγκες του Συνεταιρισμού.

Η απόφαση και εξουσιοδότηση δίδεται ή για κάθε συγκεκριμένη 

περίπτωση ή εφάπαξ ισχύουσα μέχρι ανακλήσεώς της δια νεωτέρας

αποφάσεως.

5. Ο ' ΕΦ Ο Ρ Ο Σ  ΣΧΕΣΕΩΝ φροντίζει και παρίσταται σε όλες τις 

κοινωνικές και ψυχσνωγικές εκδηλώσεις του Συνεταιρισμού, φροντίζει για την

οργάνωση των εορτών, εκδρομών, σεμιναρίων επιμορφώσεως, διαλέξεων 

κ.Α.π.
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A a 8 p o ·24° 

ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜ ΒΟ ΥΛΙΟ  

ΣΥΓΚ Ρ Ο ΤΗ ΣΗ

Την εποπτεία, τον έλεγχο των πράξεων κάι την εν γένει διαχείριση του 

Δ .Σ ., ασκεί το Ε π ο π τ ι κ ό  Συμβούλιο, που απότελείται από τρία τακτικά μέλη ,ί
• · ..ΐ

του Συνεταιρισμού και ισάριθμα ή ολιγότερα αναπληρωματικά. Εκλέγεται για |

μια τριετία από μέλη του Συνεταιρισμού και από την Γ .Σ  την ίδια ημέρα, στον ί

ίδιο τόπο και με τον αυτό τρόπο που εκλέγεται το Διοικητικό Συμβούλιο. |

' * * ■ ¿ i'B i*4_ 5 «■ .·.

« ίΛ .

A  p 6 β o 25° 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

1 „ Δεν μπορούν να εκλεγούν μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου 

πρόσωπα που συνδέονται με μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου με 

συγγένεια μέχρι και του δεύτερου βαθμού (αδέλφια) είτε απ’ ευθείας 

συγγενείς, είτε συγγενείς α π ’ τις γυναίκες τους. '

Τα τακτικά μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου αναπληρούν, σε 

περίπτωση έκπτωσης . η παραίτησής τους ή αδυναμίας. άσκησης των 

καθηκόντων τους, τα αναπληρωματικά μέλη κατά την σειρά της επιτυχίας τους 

< 2. Το  Εποπτικό Συμβούλιο κατά την πρώτη συνεδρίασή του εκλέγει με

μυστική ψηφοφορία τον Προϊστάμενο, τον Αναπληρωτή αυτού και τον 

Γραμματέα. Το  Επ ο π τικό ' Συμβούλιο συγκαλεί σε τακτικές συνεδριάσεις ο.

'■'riJS-Sií

Γάμενος τουλάχιστον τέσσερις φορές τον χρόνο και έκτακτα οσάκις 

/ ζητήσουν την συνεδρίαση δύο μέλη του Επ . Συμβουλίου, με έγγραφη αίτησή 

τους στην οποία αναφέρουν και τα θέματα που πρόκειται να συζητηθούν.

Έκτακτη συνεδρίαση του Ε π . Συμβουλίου μπορεί να προκαλέσει και το 

Δ .Σ . με έγγραφη αίτηση του, οσάκις υπάρχουν θέματα που κατά την κρίση του 

η σύμπραξη του Επ . Συμβουλίου είναι απαραίτητη για την Λήψη αποφάσεων 

στα θέματοι που αναγράφονται στην έγγραφη αίτηση του Δ .Σ . για την 

σύγκλιση του Εποπτικού Συμβουλίου. '

3. Οι αποφάσεις του Εποπτικού Συμβουλίου λαμβάνονται κατά 

Γ'ζ ήπλείάφηφία και σε περίπτωση ισοψ.ηφίας που προκύπτει a iró  φανερή 

'ζ_ταφοφοβία υπερισχύει η ψήφος του -Προϊσταμένου τον οποίον σε περίπτωση

■■ ■ ■ .
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• κωλύματος ή απουσίας του αντικαθιστά ο αναπληρωτής του σ ε . όλα τα 

καθήκοντα του. Οι λαμβανόμενες αποφάσεις και περίληψη των αποφάσεων

τα*ν συμβούλων καταχωρούνται στο βιβλίο πράξεων του Εποπτικού
/  ·β

,-Ι^ Ρύμβουλίου  στο οποίο υπογράφουν μετά από κάθε συνεδρίαση οι παρόντες 

σύμβουλοί. ................

4 . Τα μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου εκπίπτουν αυτοδίκαια από το 

αξίωμά τους, χωρίς καμία άλλη διαδικασία, για τους λόγους που εκπίπτουν 

και τα μέλη του Δ .Σ . και την θέση τους έρχονται οι επιλαχόντες 

αναπληρωματικοί κατά την σειρά επιτυχίας τους.

5 . Μέλη του Ε π .Σ . που απουσιάζουν αδικαιολόγητα από δύο συνεχείς 

τακτικές ή έκτακτες συνεδριάσεις κηρύσσονται έκπτωτοι του αξιώματος αυτών 

με απόφαση του Ε π .Σ . και στην θέση τους καλούνται τα κατά σειρά επιτυχίας 

αναπληρωματικά μέλη.

6 . Τα μέλη του Ε π .Σ . μπορούν να παρακολουθήσουν τις συνεδριάσεις 

του Δ .Σ . και να εκφράζουν την γνώμη τους ατά συζητούμενα Θέματα άνευ 

ψήφου. Κατά τις κοινές αυτές συνεδριάσεις τηρούνται κοινά πρακτικά τα 

οποία καταχωρούνται στό βιβλίο πρακτικών του Δ .Σ .

ι,

I!

ρ:

|:β ·'

Κ

Α ρ θ ρ ο  28°

Α ΡΜ Ο Δ ΙΟ ΤΗ ΤΕΣ  ΕΠ Ο Π ΤΙΚΟ Υ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 1

1. Το  Ε .Σ .,εποπτεύει και'ελέγχει αν οι πράξεις του Δ .Σ . συμφωνούν με 

τις διατάξεις του Νόμου, του Καταστατικού, τις αποφάσεις της Γ .Σ . και του. 

Εσωτερικού Κανονισμού. ·

/ 2 . Δικαιούται- να εξετάζει και να ελέγχει τα έγγραφα, βιβλία πράξεων του

Δ .Σ . και της Γ .Σ ., λογιστικά βιβλία, αγορές και Λοιπά στοιχεία και να ζητάει απ’ 

τον Πρόεδρο, τον Γεν. Γραμματέα και τον Ταμία κάθε πληροφορία και. κάθε 

στοιχείο που κατά την κρίση του είναι απαραίτητο για τον ουσιαστικό έλεγχο 

της διαχείρισης του Συνεταιρισμού από το Δ .Σ .

3. Αν το Ξ .Σ . διαπιστώσει παραβάσεις του Νόμου, ταυ Καταστατικού 

και των αποφάσεων της Γ .Σ . ή . παρατυπίες ω ς ■ προς την διαχείριση, 

υποδεικνύει'στο Δ .Σ . την επανόρθωσή τους, και συγκαλεί την Γ .Σ . όταν θεωρεί 

ότι πρόκειται για σοβαρές, παραβιάσεις ή παρατυπίες που μπορεί να βλάψουν

<; · 

<ι;

Ί.!|ί
ΐ:ί|Ι
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τα συμφέροντα 

πταίσμα.

&¡jg,
ταυ Συνεταιρισμού. Τα μέλη του Ε .Σ . ευθύνονται για κάθε_/‘·

. Α ρ θ ρ α  27° 

ΕΦ Ο ΡΕΥΤ ΙΚ Η · ΕΠ ΙΤΡΟ ΠΗ 

• ΤΡΟ Π Ο Σ ΕΚ Λ Ο ΓΗ Σ  Ο ΡΓΑΝΩΝ

1. Η διεξαγωγή των αρχαιρεσιών για την ανάδειξη των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου, Εποπτικού Συμβουλίου και αντιπροσώπων στην 

Π Ο ΣΗ Ε ή την Τοπική Ενωση γίνεται από Εφορευτική Επιτροπή που 

αττοτελείται από τρία.τακτικά και ισάριθμα αναπληρωματικά μέλη.

2. Η Εφορευτική Επιτροπή εκλέγεται από την Γ .Σ . που στα θέματά της 

ημερήσιας διάταξης υπάρχει και θέμα εκλογής εφορευτικής επιτροπής και με 

το ίδιο σύστημα εκλογής του Δ .Σ . Όσοι επιθυμούν να θέσουν υποψηφιότητα 

στην Εφ . Επιτροπή πρέπει να είναι ενεργά μέλη του Συνεταιρισμού και να
ί

υποβάλουν σχετική έγγραφη αίτηση στο 'Δ.Σ., 24 τουλάχιστον ώρες προ της
ι

χρονολογίας που ορίστηκε για την σύγκλιση της Γ .Σ . ή και σε περίπτωση που 

δεν υποβληθούν υποψηφιότητες.προ 24 ωρών ή οι υποψήφιοι δεν καλύπτουν 

τον απαιτούμενο αριθμό και μέχρι την έναρξη της συνεδρίασης της Γ .Σ .

Η διεξαγωγή της ψηφοφορίας για την εκλογή της Εφ . Επιτροπής γίνεται 

από δύο (2) ψηφολέκτες που προτείνει .ο Πρόεδρός της στη Γ .Σ . και 

αποδέχεται η Γ .Σ .

3. Η Εφορευτική Επιτροπή συνέρχεται μέσα σε τρεις μέρες από την 

εκλογή της και -εκλέγει τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα αυτής.

4 . Έργο της Εφ . Επιτροπής είναι η ανακήρυξη των υποψηφίων, η 

; Επστττεία και διεξαγωγή των αρχαιρεσιών.

5. Η Εφ. Επιτροπή είναι υποχρεωμένη μέσα σε πέντε (5) μέρες από 

της εκλογής- της να ορίσει την μέρα που θα πραγματοποιηθούν οι 

αρχαιρεσίες, όχι όμως βραδύτερα-από τριάντα (30) μέρες από της εκλογής 

της. Την απόφασή της αυτή είναι υποχρεωμένη να την γνωστοποιήσει στο·

Δ . ί .  την ιοια μέρα, προκειμενου αυτό να· μεριμνήσει για την εκτύπωση των

'¡φοδελτίων κ.λ.π .
'’"■'····- \  . ... .

«τϊΌψηφιότητες, συνδυασμών ή μεμονωμένων υποψηφίων,
/  '■•ί'ν ιΣΤ.·, *

/·>>.-άί
ται στην Εφ. Επιτροπή μέχρι πέντε (5) μέρες πριν από την
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ημερομηνία που ορίσθηκε για την διενέργεια, των αρχαιρεσιών. Οι

V υποψηφιότητες πρέπει να συνοδεύονται και με έγγραφη ατομική δήλωση κάθε

υ'τίρψηφίου που να αναφέρει το όργανο που επιθυμεί να θέσει υποψηφιότητα
. /  Μ  ■ ' ' ■

- ί^ ΐρ ΐ ι  ότι πληροί τις προϋποθέσεις του καταστατικού και του Νόμου.

Η ανακήρυξη των συνδυασμών και των μεμονωμένων υποψηφίων 

γίνεται από την Εφ . Επιτροπή μετά την λήξη της υποβολής υποψηφιοτήτων 

και αφού γίνει ο σχετικός έλεγχος εάν ο υποψήφιος έχει τα προσόντα που 

προβλέπονται από το καταστατικό και το Νόμο.

7. Μετά την ανακήρυξη των υποψηφίων η Ξ .Ε .  καταρτίζει τα

ψηφοδέλτια των συνδυασμών ή των μεμονωμένων υποψηφίων στα οποία 

περιέχονται τα ονόματα των υπομιηφίων με αλφαβητική σειρά και χωριστά 

για κάθε όργανο, δηλαδή για το Διοικητικό Συμβούλιο, το Εποπτικό

Συμβούλιο, Εκπροσώπους στην Π Ο ΣΗ Ε ή την Τοπική Ένω ση , .τα οποία 

αναρτά σε εμφανές μέρος του καταστήματος και υποκαταστημάτων του 

Συνεταιρισμού. 1

8. Η Εφ . Επιτροπή με την βοήθεια και την ευθύνη του Δ .Σ .

•π ροετοιμάζει τις εκλογές, καθορίζει το μέγεθος των ψηφοδελτίων, το χρώμα 

που. θα έχει για κάθε όργανο, που πρέπει να είναι διαφορετικό'. Στέλνει 

προσκλήσεις, τυπώνει τα ψηφοδέλτιά και γενικά λαμβάνει όλα τα απαραίτητα 

μέτρα για την ομαλή διεξαγωγή των αρχαιρεσιών.

9. Κατά την διάρκεια των αρχαιρεσιών και μέχρι να εκδοθούν τα 

αποτελέσματα προεδρεύει ο Πρόεδρος της Εφ . Επιτροπής ή σε. περίπτωση 

κωλύματος αυτού, ένας απ' τα μέλη πού θα εκλέξει η Εφ . Επιτροπή αφού 

συμπληρωθεί από αναπληρωματικό μέλος,

10. Υποψήφιος για οποιοδήποτε αξίωμα δεν μπορεί να είναι μέλος της 

Εφ . Επιτροπής.

11. Οι αρχαιρεσίες διεξάγονται εντός της αυτής ημέρας και σε ώρες 

που καθορίζει η Εφορευτική Επιτροπή με γνώμονα την διευκόλυνση όλων

των μελών του Συνεταιρισμού να ασκήσουν το δικαίωμα του εκλέγειν.

12. Κάθε μέλος-του Συνεταρ>σμού ψηφίζει όσους υποψηφίους του 

συνδυασμού της προτίμησής του επιθυμεί, μέχρι την συμπλήρωση του 

αριθμού των μελών του εκλεγόμενου οργάνου, με σταυρό που σημειώνεται 

δίπλα στο όνομα κάθε υποψηφίου.
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σταυροί προτίμησης. Οι . έδρες του διοικητικού συμβουλίου κατανέμονται, 

μεταξύ των συνδυασμών ανάλογα με την εκλογική τους δύναμη. Το σύνολο 

των εγκύρων ψηφοδελτίων διαιρείται με τον αριθμό των εδρών του διοικητικού 

συμβουλίου. Το  πηλίκο της διαίρεσης και σε περίπτωση ύπαρξης κλάσματος

ο πλησιέστερος προς το κλάσμα ακέραιος αριθμός αποτελεί το εκλογικό 

μέτρο. Αν το κλάσμα ισούται με το μισό της μονάδας, ως εκλογικό μέτρο 

θεωρείται ο μεγαλύτερος ακέραιος αριθμός. Κάθε συνδυασμός καταλαμβάνει 

τόσες έδρες στο διοικητικό συμβούλιο όσες φορές χωράει το εκλογικό μέτρο 

στον αριθμό των εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε. Μεμονωμένος υποψήφιος 

εκλέγεται μόνο αν λάβει αριθμό εγκύρων ψηφοδελτίων ίσο τουλάχιστον με το 

εκλογικό μέτρο! Οι έδρες που μένουν αδιάθετες κατανέμονται από μία στους 

συνδυασμούς εκείνους που έχουν καταλάβει τουλάχιστον μία έδρα και

συγκεντρώνουν υπόλοιπο ψηφοδελτίων μεγαλύτερο από το 1/3 τοιι εκλογικού

αδιάθετες και μετά την εφαρμογή, της διάταξης του προηγούμενου εδαφίου,

κατανέμονται μεταξύ των συνδυασμών.που έχουν το μεγαλύτερο υπόλοιπο 

ψηφοδελτίων. . Σε περίπτωση ισοδυναμίας γίνεται κλήρωση. Από κάθε 

συνδυασμό εκλέγονται όσοι συγκέντρωσαν τους περισσότερους σταυρούς 

προτίμησης. Οι υπόλοιποι υποψήφιοι του συνδυασμού είναι αναπληρωματικοί 

κατά την σειρά του αριθμού σταυρών που έλαβαν: Σε κάθε περίπτωση ο 

συνδυασμός' που λαμβάνει.-την απόλυτη πλειοψηφία πλειοψηφεί' και στο 

διοικητικό συμβούλιο.

ι 13. Μετά το πέρας της ψηφοφορίας η Εφορευτική Επιτροπή προβαίνει 

στην διαλογή και καταμέτρηση των ψήφων, σύμφωνα με τα ανωτέρω, 

χωριστά για κάθε όργανο και στην ανακήρυξη των εκλεγέντων. Εν συνεχεία η

Εφ. Επιτροπή υπογράφει τα. σχετικά- πρακτικά, αναρτά πίνακες, των 

εκλεγέντων-στην αίθουσα εκλογής και στα Υποκαταστήματα και παραδίδει το

>αμματέα ή στον Διευθυντή, οπότε και λήγει

μέτρου κατά την σειρά του αριθμού των υπολοίπων. Οι έδρες που μένουν
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ΚΕΦ ΑΛΑ ΙΟ  Ε Κ Τ Ο

Α ρ θ ρ ο  ,28°

■ Κ ΕΦ Α Λ Α ΙΑ  ΤΟ Υ  ΣΥΝ ΕΤΑ ΙΡ ΙΣΜ Ο Υ

Τα κεφάλαια του Συνεταιρισμού αποτελούνται από :

Α) Τ ις  συνεταιριστικές μερίδες.

Β) Το  ταιαικό αποθεματικό.

Γ) Το  ειδικό αποθεματικό.

Δ) Τα  δικαιώματα εγγραφής που καθορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο.

Ε) Τ ις  εισφορές που επιβάλει η Συνέλευση στους συνεταίρους.

ΣΤ ) Από κάθε άλλο νόμιμο έσοδο.

Α  ρ 6 ρ ο 29°

■ ΑΠ Ο Θ ΕΜ ΑΤΙΚΟ
I

*

Για τον σχηματισμό τακτικού αποθεματικού παρακρατείται το ένα 

δέκατο (1/10) των καθαρών κερδών κάθε οικονομικής χρήσης.

Το τακτικό αποθεματικό χρησιμοποιείται για την κάλυψη των ζημιών 

του Συνεταιρισμού και παύει η παρακράτηση όταν το'ύψος του ατταθεματικού 

έχει -εξισωθεί με την συνολική αξία των συνεταιριστικών μερίδων. Αν δεν 

μπορούν να καλυφθούν οι ζημιές με το τακτικό αποθεματικό η Γ .Σ . με 

απόφασή της που λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία των ψηφισάντων 

μελών, αποφασίζει για την κάλυψή τους με επιβάρυνση των συνεταίρων με 

ποσό too για κάθε συνεταίρο που εξευρίσκεται με διαίρεση τού ελλείμματος ή 

του ποσού της ζημιάς με τον αριθμό των υποχρεωτικών και προαιρετικών 

μερίδων.

Α ρ θ ρ ο  39ο 

ΚΑΝΟΝΙΣΜ ΟΣ 1

1. Γ  ιοί την ευρυθμότερη Λειτουργία και απόδοση του Συνεταιρισμού το 

Δ .Σ . συντάσσει εσωτερικό κανονισμό με τον οποίο, ρυθμίζονται οι όρο» 

Λειτουργίας του Συνεταιρισμού, οι σχέσεις μεταξύ συνεταίρων και 

συνεταιρισμού καθώς και μεταξύ προσωπικού και συνεταιρισμού. Ο
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κανονισμός τίθεται σε εφαρμογή από την επομένη της έγκρισής του από την 

Γ .Σ . Κεντρικός στόχος του κανονισμού είναι η εξυπηρέτηση των συμφερόντων 

των συνεταίρων, η επιβίωση και άνοδος του συνεταιρισμού.

2. Για την επιτυχία, του στόχου αυτού ο Κανονισμός θα περιλαμβάνει 

διατάξεις σύμφωνα με τις οποίες το Διοικητικό Συμβούλιο θα μπ ορεί: .

α. να ιδρύει υποκαταστήματα για την επιτυχέστερη και 

αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των μελών και να διορίζει επιτροπές που 

θα παρακολουθούν την εύρυθμο λειτουργία αυτών. Οι επιτροπές αυτές 

αναφέρουν στο Δ .Σ ., · σε τακτά διαστήματα, τις παρατηρήσεις των και 

προβαίνουν σε σχετικές εισηγήσεις, ,β) να αγοράζει τα υλικά και τα είδη 

εμπορίας του συνεταιρισμού από οποιαδήποτε πηγή του εσωτερικού- ή 

εξωτερικού με τις καλύτερες και ανταγωνιστικές δυνατές τιμές, γ) να 

προμηθεύεται ποσότητες υλικού ανάλογες προς τις ανάγκες του 

Συνεταιρισμού σε τρόπο ώοτε να αποφεύγεται η υπερθεματοποίηοη υλικών 

και η ακινητοποίηση των κεψαλακων του Συνεταιρισμού, δ) να διορθώνει τις 

υπηρεσίες του Συνεταιρισμού κατά τρόπο παραγωγικό και καθορίζει τις 

αρμοδιότητες αυτών, ε) προσθέτει στις τιμές αγοράς των υλικών μικρό 

ποσοστό κέρδους για την κάλυψη των λειτουργικών εξόδων του 

Συνεταιρισμού και σχηματισμό τακτικού αποθεματικού κεφαλαίου για την 

κάλυψη των τυχόν ζημιών του Συνεταιρισμού, στ) να αγοράζει στεγαστικό 

χώρο για την εξυπηρέτηση των αποθηκευτικών αναγκών του συνεταιρισμού, 

ζ) να καθορίζει τις αρμοδιότητες και ιεράρχηση του προσωπικού. Τις 

παραπάνω πράξεις μπορεί να διενεργεί το Δ .Σ . και χωρίς, την έγκριση του 

κανονισμού.

λ

Α ρ 8 & ο . 31° 
ΔΑΝΕΙΑ

Τα δάνεια του .Συνεταιρισμού συνάπτονται από το Δ..Σ. καί ύστερα 

από απόφαση οιυτού με την οποία καθορίζεται το ανώτατο όριο του δανείου, ο 

^.,ν^^.^Γρκος αυτού και οι λοιποί όροι ανάλογα με τις ανάγκες του Συνεταιρισμού.

ί.,ι ' X·/··. *
.·*·■



Α  ρ 8 ο ο 32°

. Λ Ο ΓΙΣΤ ΙΚ Ο  Ε Τ Ο Σ  '■

Η. διαχειριστική χρήση είναι ετήσια αρχίζει από την 1η Ιανουάριου και 

Λήγει την 31η Δεκεμβρίου κάθε έτους.

Στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης το Δ .Σ . συντάσσει τον ισολογισμό 

και Λογαριασμό Αποτελεσμάτων Χρήσης και τους υποβάλει στο Ε π . Σ . για 

έλεγχο ρίκοσι (20) μέρες τουλάχιστον πριν από την ημέρα σύγκλισης της 

Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.

Το  Ε π . Σ . συντάσσει έκθεση μέσα σε δέκα πέντε (15) μέρες από την 

υποβολή των στοιχείων.

Το  Δ .Σ . υποβάλλει τον ελεχθέντα από το Ε .Σ . Ισολογισμό και 

λογαριασμό αποτελεσμάτων χρήσης στην Τακτική Γ .Σ . για έγκριση.

Στην Γ .Σ . υποβάλλεται και η έκθεση του Εποπτικού Συμβουλίου.

Ο Ισολογισμός, ο Λογαριασμός Αποτελεσμάτων Χρήσης, ο 

Προϋπολογισμός και η έκθεση του Εποπτικού Συμβουλίου πρέπει να είναι 

στην διάθεση των συνεταίρων. δέκα (10) τουλάχιστον ημέρες πριν απ ’ την 

ημέρα σύγκλισης της συνέλευσης.

Α ρ θ ρ ο  33°

ΤΗ ΡΟ ΥΜ ΕΝ Α  ΒΙΒΛΙΑ'

. 1. Ο Συνεταιρισμός τηρεί τα βιβλία που προβλέπει η Φορολογική 

Νομοθεσία και επί πλέον :

Α) Βιβλίο μητρώο μελών στο οποίο καταχωρούνται με χρονολογική 

σειρά η ημερομηνία εγγραφής, το ονοματεπώνυμο, το πατρώνυμο, η 

διεύθυνση κατοικίας, ο αριθμός μερίδων και η αξία τους, η χρονολογία τυχόν

διαγραφής των μελών.

Β) Βιβλίο Πρακτικών Γενικής Συνέλευσης.

Γ) Βιβλίο Πρακτικών Σννεοοιάσεως του νοοαανπκού Συμβουλίου.

Δ) Βιβλίο Πρακτικών Συνεδριάσεως του Εποπτικού Συμβουλίου.

Ε) Βιβλίο Γπρωτοκόλλου Εισερχομένων και Ξξερχόμενων Εγγράφων.

2. Τα  βιβλία υπό στοιχεία α έως δ θεωρούνται πριν απ’ την χρήση τους 

απ’ τον Ειρηνοδίκη στην Περιφέρεια του οποίου εδρεύει ο Συνεταιρισμός.



ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΕΡΔΩΝ

Α.ρδρο ·34'0

1. Τα ετήσια καθαρά κέρδη όπως εμφανίζονται στον ισολογισμό 

χρήσης διανέμονται ως εξής :

Α) Το  10% παρακρατείται για το τακτικό αποθεματικό.

Β) Το  90% μοιράζεται στους συνεταίρους ως ακολούθως : το μεν 40%  

ανάλογα με τις συνεταιριστικές μερίδες που κάθε συνεταίρος έχει γραφτεί 

υποχρεωτικές ή προαιρετικές, το δε 50% ανάλογα με τις αγορές (τζίρο) που 

έχει κάνει κάθε συνεταίρος στην διάρκεια του χρόνου που αφορούν τα κέρδη, 

ως τζίρος νοούνται τα ποσά που κάθε συνεταίρος κατέβαλε στον 

Συνεταιρισμό για την αγορά υλικών.

2. Τον τρόπο και τον χρόνο διανομής των κερδών προς τους

συνεταίρους ορίζει το Δ .Σ . με απόφασή του που λαμβάνεται με απόλυτη 

πλειοψηφία των μελών του. ί

3. Κάθε συνεταίρος που καθυστερεί την δόση ή τις δόσεις της 

υποχρεωτικής συνεταιριστικής μερίδας του ή δεν έχει μηδενίσει τον ανοικτό 

του λογαριασμό μέχρι την λήξη της εταιρικής χρήσης (31η Δεκεμβρίου) ή 

οφείλει στον συνεταιρισμό ληξιπρόθεσμες οφειλές από συν/κές ή επιταγές 

έκδοσης, αποδοχής ή οπισθογράφησής του δεν συμμετέχει στην διανομή

4. Κερδών επίσης δικαιούνται όλοι οι εγγραφέντες κατά το διαχειριστικό 

έτος από της 1ης του επόμενου, της εγγραφής τους μήνα και ανάλογα με τους 

μήνες που διετέλεσαν μέλη. Τα κέρδη στην περίπτωση αυτή υπολογίζονται σε 

,δώδεκα (12) μόρια.

1 5. Το αυτό εφαρμόζεται και όταν από προηγούμενη ζημιά ελαττώθηκαν

οι μερίδες των συνεταίρων, τότε από τα προς διανομή κέρδη αφαιρούνται 

τόσα ποσά όσα χρειάζονται για την συμπλήρωση των μερίδων ανάλογα με .το 

ποσό της μείωσης κάθε μερίδας και τα υπόλοιπα καθαρά κέρδη που μένουν 

διανέμονται όπως η πρώτη παράγραφος αυτού του άρθρου ορίζει.

κερδών.
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Α ρ θ ρ ο  35°

Ζ Η Μ Ι Ε Σ

Αν στο τέλος της χρήσης προκόψει ζημιά και το τακτικό αποθεματικό 

δεν ετταρκεί για την κάλυψη της ζημιάς, η Γ .Σ . με απόφασή της, που 

λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων συνεταίρων και με 

ανύψωση του χεριού καλύπτει το υπόλοιπο της ζημιάς είτε με επιβάρυνση 

των συνεταιριστικών μερίδων κάθε συνεταίρου είτε με προσωττική 

επιβάρυνση των συνεταίρων ανάλογα με τον αριθμό των μερίδων που κάθε 

συνεταίρος έχει γραφτεί.

1. Στην Πανελλήνια Ομοσπονδία Συνεταιρισμών Ηλεκτρολόγων

Συνεταιρισμός εφόσον μέχρι τώρα δεν φέρεται εγγεγραμμένος σαν μέλος 

αυτής, μπορεί να προσχωρήσει ύστερα από απόφαση της Γ .Σ . με βασικό 

σκοπό τον συντονισμό, την προώθηση, υποβοήθηση και ανάπτυξη .του

αυτών με την συνεργασία και την χάραξη κοινών κατευθύνσεων και 

προοπτικών πάνω στα προβλήματα τών συνεταιρισμών και την εφαρμογή 

από όλους τους συνεταιρισμούς ενιαίας προμηθευτικής πολιτικής για την

επιπέδου και την βελτίωση της ποιότητας ζωής των μελών των 

συνεταιρισμών. Οι σχέοεις του Συνεταιρισμού και των Ενώσεων θα διέπεται 

απ’ τις καταστατικές διατάξεις των Ενώσεων.

2. Επ ίσης ο συνεταιρισμός για την γενικότερη προώθηση των

Συνομοσπονδία Αστικών Συνεταιρισμών (Π Α ΣΥΑ Σ).

3. Οι αντιπρόσωποι του Συνεταιρισμού οπήν Π Ο ΣΗ Ε ή την Τοπική 

Ένω ση Συνεταιρισμών, εκλέγονται με μυστική ψηφοφορία από την Γ .Σ . του 

συνεταιρισμού σε αναλογία ένας αντιπρόσωπος σε πενήντα μέλη του. Αν το

Α ρ θ ρ ο  ?»6°

ΕΚ Π ΡΟ ΣΩ Π Η ΣΗ  Σ Ε  ΕΝ Ω ΣΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΏΝ

Εγκαταστατών (Π Ο ΣΗ Ε) ή την Τοπική Ένω ση Συνεταιρισμών, ο

συνεταιριστικού κινήματος και των συν/σμών που ανήκουν στην δύναμη

προαγωγή και ανάπτυξη του οικονομικού, πολιτιστικού και επαγγελματικού

προβλημάτων του μπορεί να επικοινωνεί και να ενημερώνεται για την
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είκοσι πέντε, ο συνεταιρισμός εκλέγει έναν ακόμη αντιπρόσωπο.

Κ ΕΦ Α Λ Α ΙΟ  ΕΒΔΟΜΟ 

Α ρ θ ρ ο  37°

ΤΡΟ ΠΟ ΠΟ ΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

... Ή®*·.\ V

■ “Μ

1. Το παρόν καταστατικό μπορεί να τροποποιηθεί με απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης που συγκαλείται ειδικά για τον σκοπό αυτό..

2. Τα άρθρα που πρόκειται να τροποποιηθούν αναγράφονται 

περιληπτικά στην ημερήσια διάταξη (πρόσκληση) της γενικής συνέλευσης 

προς κατατοπισμό των συνεταίρων, χωρίς η τυχόν πλημμελής περίληψη των 

υπό τροποποίηση άρθρων στην ημερήσια διάταξη να δημιουργεί λόγο 

ακυρότητας της απόφασης τροποποίησης αυτών.

3. Η Γ .Σ . στην περίπτωση τροποποίησης του καταστατικού βρίσκεται
ί

σε απαρτία όταν παρίστανται τα μισά τουλάχιστον μέλη του συνεταιρισμού και
ί

η απόφαση λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών.

4.. Αν δεν υπάρχει απαρτία η Γ .Σ . συνέρχεται, ύστερα από επτά ημέρες, 

χωρίς άλλη πρόσκληση ή και με πρόσκληση, κατά την κρίση του Δ .Σ . στον 

ίδιο τόπο και την ίδια ώρα και αποφασίζει για την τροποποίηση του 

καταστατικού εφόσον παρίστανται το 1/5 τουλάχιστον των μελών του 

συν/σμού. Αν δεν υπάρξει και πάλι απαρτία η Γ .Σ . συνέρχεται ύστερα από 

επτά (7) ημέρες χωρίς άλλη πρόσκληση, στον ίδιο τόπο και την ίδια ώρα και 

αποφασίζει για την τροποποίηση του καταστατικού όσα μέλη κι αν 

παρίστανται, ο αριθμός των οποίων στην περίπτωση αυτή δεν επιτρέπεται να 

είναι κάτω των τριάντα (30).

5. Η απόφαση λαμβάνεται με μυστική ψηφοφορία και απόλυτη 

πλειοψηφία του αριθμού-των ψηφισάντων μελών.

Α ο 0 ρ ο 38° 

Λ ΤΗ  -  ΑΝΑΒΙΩΣΗ
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κάτω των 10.

36



. | | |  Β )αν αποφασίσει η Γενική Συνέλευση.

Γ) αν κηρυχθεί σε πτώχευση.

2 . Η διάλυση καταχωρείται στο Μητρώο Συνεταιρισμών του 

Ειρηνοδικείου στην περιφέρεια του οποίου εδρεύει ο Συνεταιρισμός.

Αν ο Συνεταιρισμός κηρυχθεί σε πτώχευση ακολουθείται η σχετική 

διαδικασία του Εμπορικού Νόμου.

3. Την  εκκαθάριση διενεργεί το Εποπτικό Συμβούλιο και αν δεν 

υπάρχει Ε .Σ . ,  η Γενική Συνέλευση εκλέγει από τα μέλη της με ανάταση της 

χειρός και με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών, τρεις εκκαθαριστές 

οι οποίοι μπορούν να προσλάβουν λογιστή για να τους βοηθήσει στο έργο της 

εκκαθάρισης.

Στην περίπτωση αυτή δεν τηρούνται οι διατάξεις περί απαρτίας της Γ .Σ .

4. Α ν  ο Συνεταιρισμός διαλυθεί για τον λόγο της πρώτης περίπτωσης 

της α. παραγράφου αυτού του άρθρου, ο συνεταιρισμός μπορεί να αναβιώσει, 

αν μέσα σε τρεις μήνες τα μέλη του φθάσοιτν τά δέκα κάι ακολουθήσει μέσα 

σε ένα μήνα απόφαση της Γ .Σ . που συγκαλείται εκτάκτως για να απος>ασίσει 

για την αναβίωση του Συνεταιρισμού.

Σε περίπτωση αναβίωσης λογίζεται ότι ο Συνεταιρισμός δεν έχει ποτέ 

διαλυθεί. Αναβίωση του Συνεταιρισμού μπορεί να γίνει αν διαλύθηκε λόγω της 

πτώχευσής του, η οποία όμως ανακλήθηκε ή περατώθηκε με συμβιβασμό.

5. Η αναβίωση συντελείται με την σχετική καταχώρηση στο μητρώο 

συνεταιρισμών του Ειρηνοδικείου της έδρας του Συνεταιρισμού.

Α  ιρ 8 ρ> ο 39°

ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ■

Την διάλυση του Συνεταιρισμού ακολουθεί η εκκαθάριση την οποία 

ενεργεί το Εποπτικό Συμβούλιο.

Ο Συνεταιρισμός λογίζεται ότι εξακολουθεί να υφίσταται και μετά την 

διάλυσή του. Εφόσον διαρκεί η εκκαθάριση διατηρεί την επωνυμία του με την

διαφορά ότι κάτω απ' την επωνυμία μπαίνε», η ένδειξη «υπό εκκαθάριση». 

Κοιτά την εκκαθάριση διεκπεραιώνονται οι εκκρεμείς υποθέσεις, εισπράττονται 

οι απαιτήσεις, ρευστοποιείται' η περιουσία και πληρώνονται τα χρέη του 

Συνεταιοισυου.
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των συνεταιριστικών μερίδων κάθε συνεταίρου.

Με την ολοκλήρωση της εκκαθάρισης της περιουσίας του

συνεταιρισμού οι εκκαθαριστές συγκαλούν συνέλευση ενώπιον της οποίας 

λογοδοτούν και εκθέτουν το πόρισμα της εκκαθάρισης.

Η Συνέλευση αποφασίζει και εγκρίνει ή όχι την εκκαθάριση και 

καθορίζει τον χρόνο της καταβολής του προς διανομή ποσού προς τους 

συνεταίρους όπως ορίζει το άρθρο 9 αυτού του καταστατικού.

Πάντως διανομή προς τους συνεταίρους δεν μπορεί να γίνει πριν 

πληρωθούν τα χρέη του Συνεταιρισμού προς τρίτους και εξοφληθούν όλες 

γενικά οι υποχρεώσεις τους προς τους προμηθευτές, Δημόσιο, Ασφαλιστικούς 

Οργανισμούς κ .λ .π .

.1 . Το  Δ .Σ . υποχρεούται να συγκαλέσει Γ .Σ . με Θέμα την επιβολή

έκτακτης εισφοράς στους συνεταίρους, όταν ο Συν/σμάς αδυνατεί να 

πληρώσει τις ληξιπρόθεσμες οφειλές του ή αν κατά την σύνταξη του 

Ισολογισμού διαπιστωθεί ότι το παθητικό υπερβαίνει το ενεργητικό κατά το 

ένα τρίτο (1/3) του συνολικού ποσού της ευθύνης όλων των συνεταίρων. Στην 

Γ .Σ . υποβάλλεται Ισολογισμός και έκθεση του Δ .Σ . για την περιουσιακή, 

■κατάσταση του Συνεταιρισμού και την προτεινόμενη έκτακτη εισφορά.

2. Η έκτακτη εισφορά επιβάλλεται στα μέλη κατ'αναλογία των 

συνεταιριστικών μερίδων αν το αποφασίσει η Γ .Σ . με την απαρτία του άρθρου 

5 ποιρ. 4 του Μ. 1667/86 και απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του 

Συνεταιρισμού.

Αν δεν υπάρχει απαρτία η Γ .Σ . συνέρχεται ύστερα από επτά ημέρες

στον αυ.|ί§^ |όπο, την αυτή ώρα και με το αυτό θέμα, χωρίς άλλη πρόσκληση, 
. ..

οπότε ή·-·θιϋνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα τα μισό 

■τουλάχιστον; ¡Μ’λη και αποφασίζει με πλειοψηφία των 2/3 των ψηφισάντων

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ο ΓΔΟ Ο  

Α ρ θ ρ ο  40ο 

Ε Κ Τ Α Κ Τ Η  Ε ΙΣΦ Ο ΡΑ
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Α ρ θ ρ ο  410

ΣΥ ΓΧ Ώ Ν ΕΥ ΣΗ  -  ΕΝ Ω ΣΗ Σ Υ Ν Ε Τ Α Ρ Ο Ε 2 Ν

1. Ο Συνεταιρισμός μπορεί να συγχωνευτεί με άλλον ή άλλους 

συνεταιρισμούς ύστερα από απόφαση της Γ .Σ . που λαμβάνεται με απόλυτη 

πλειοψηφία του συνόλου των μελών κάθε συνεταιρισμού.

Ο με την· συγχώνευση συνιστώμενος συνεταιρισμός αποκτά νομική 

προσωπικότητα και εμπορική ιδιότητα με την καταχώρηση του νέου 

καταστατικού στο μητρώο Συν/σμών του Ειρηνοδικείου εκείνου, στην 

περιφέρεια του οποίου θα έχει την έδρα ο μετά την συγχώνευση Συν/σμός.

2. Ο Συνεταιρισμός με άλλους τέσσερις τουλάχιστον συν/σμούς που 

διέπονται από το Ν. 1667/86 και έχουν έδρα στον ίδιο Νομό, μπορούν να 

συστήσουν Τοπική Ένω ση Συνεταιρισμών σύμφωνα με τις διατάξεις της 

παραγράα>ου 1 του άρθρου 12 του Ν. 1667/86 εκλέγοντας η Γ .Σ . του
ί

συνεταιρισμού έναν αντιπρόσωπο στα πενήντα μέλη του Συν/σμού. Συν/σμός
»

με λιγότερο από πενήντα μέλη εκλέγει έναν αντιπρόσωπο. Συν/σμός με 

περισσότερα από πεντακόσια μέλη εκλέγει δέκα αντιπροσώπους.

Α ρ θ ρ ο  42°

Α ΓΩ Ν ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  Κ ΙΝ Η ΤΟ Π Ο ΙΗ ΣΕΙΣ  -  ΕΚ Δ Η Λ Ω Σ Ε ΙΣ

Ο Συνεταιρισμός συμμετέχει στις εκδηλώσεις της Παγκόσμιας Εορτής 

της Συνεταιριστικής Ιδέας, ύστερα από απόφαση του Δ .Σ . αυτού ή και της 

Π Ο ΣΗ Ε, καθώς και στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις του συνεταιριστικού 

κινήματος για την προώθηση, προβολή και επίλυση των προβλημάτων των 

Συνεταιρισμών.

Α  ρ ® ο ο 43°

Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ 3 Γ Ω 3 0 Σ  -  ΙΣΟ ΛΟ ΓΙΣΜ Ο Σ 1

1. Το Δ .Σ . ένα μήνα πριν από την λήξη της οικονομικής χρήσης 

συντάσσει με την βοήθεια της λογιστικής υπηρεσίας του Συν/σμού, τον 

προϋπολογισμό εσόδων και εξόδων του επόμενου χρόνου τον οποίον 

υττοβάλλε; προς έγκριση .στην Γενική Συνέλευση.



Ήδη μεταγλωττίσθηκε, τροποποιήθηκε και κωδικοποιήθηκε σύμφωνά^ 

με τις διατάξεις του Ν. 1667/86 από τον Γ .Σ . του Συνεταιρισμού, όπώ ς: 

αναφέρεται στο 10 άρθρο του παρόντος. . ■;

Με την υπ’ αριθμ. 14/1989 πράξή' του κ. Ειρηνοδίκη ¡Ιατρών εγκρίθηκε 

το καταστατικό όπως αυτό τροποποιήθηκε με την από 17.10.1988 απόφαση 

της Γ .Σ . και καταχωρήθηκε στο Μητρώο Συνεταιρισμών με αυξ. αριθμό.16.

Με την υπ’ αριθμ. 2/199.1 πράξη του κ. Ειρηνοδίκη Πατρών εγκρίθηκε 

το καταστατικό όπως αυτό τροποποιήθηκε με την από 18.4.1991 απόφαση 

της Γ .Σ . και καταχωρήθηκε στο Μητρώο Συνεταιρισμών με αυξ. αριθμό 16.

Με την υπ’ αριθμ. 3/1993 πράξη του κ. Ειρηνοδίκη Πατρών εγκρίθηκε 

το καταστατικό όπως αυτό τροποποιήθηκε με την από 3.2.1993 απόφαση της 

Γ .Σ . και καταχωρήθηκε στο Μητρώο Συνεταιρισμών με αυξ. αριθμό 16.

Με την υπ’ αριθμ. 3/1997 πράξη του κ. Ειρηνοδίκη Πατρών εγκρίθηκε 

το καταστατικό όπως αυτό τροποποιήθηκε με την από 4.12.1996 απόφαση 

της· Γ .Σ . και καταχωρήθηκε στο Μητρώο Συνεταιρισμών με αυξ. αριθμό 16.

Με την υπ’ αριθμό 4/2000 πράξη του κ. Ειρηνοδίκη Πατρών εγκρίθηκε 

το καταστατικό όπως αυτό τροποποιήθηκε με τις από 22.9.1999 και από 

8 .12 .1999 αποφάσεις της Γ .Σ . και καταχωρήθηκε στο Μητρώο Συνεταιρισμών 

με αυξ. αριθμό 16.

Με την υπ’ αριθμ. 1/2003 πράξη του κ. Ειρηνοδίκη Πατρών εγκρίθηκε 

το καταστατικό όπως αυτό τροποποιήθηκε με την από 22.5.2002 απόφαση 

της Γ .Σ . και καταχωρήθηκε στο Μητρώο Συνεταιρισμών με αυξ. αριθμό 16.

Ήδη το καταστατικό του Συνεταιρισμού τροποποιήθηκε κατά το άρθρο 

1, άρθρο 3 και άρθρο 12, και εξουσιοδοτήθηκαν ο Πρόεδρος και ο 

Γραμματέας του Δ .Σ . όπως κυρώσουν με τις υπογραφές τους αυτό το 

καταστατικό και με την φροντίδα του Προέδρου υποβληθεί στον κ. Ειρηνοδίκη 

Πατρών για την καταχώρησή 'του με πράξη του κ. Ειρηνοδίκη στο Μητρώο

ώ.γ

Συνεταιρισμών του Ειρηνοδικείου Πατρών.

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΤΗ Σ  Γ .Σ .
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